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SAFETY SYMBOLS

Wear eye protection, hearing Wear protective gloves. Wear safety, non-slip footwear.
protection and a safety helmet.

Keep bystanders at a safe
distance away from the work
area.

SAFETY INSTRUCTIONS

instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to

Warning: Read.the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and
@ property. Store the manual in a safe place for future reference.

¢ Do not use the sprayer without water as the:smotor may be damaged. Never place the sprayer upside down

as this may damage the battery.

If the sprayer produces unusual noise or thesspraying performance drops after prolonged use, the battery

may need to be charged.

Connect the charger plug to the charging socket ‘without removing the battery from the sprayer. It takes at

least 8 hours to charge the battery. The charger must be placed in a dry, well-ventilated, secure place, at a

distance of more than 50cm from the ground.

o Before use, make sure to spray with clean water to.€nsure that there is no leakage and that the unit
sprays as intended.

o Always wear a mask and gloves during use.

Be careful not to let the pesticide come into contact with your skin.

Never spray pesticides upwind.

Never spray people, animals or food.

Never use the sprayer for long periods of time in places with high temperatures.

¢ Never consume alcohol immediately after spraying.

e When spraying pesticides, follow the safety instructions of the pesticide manufacturers.

Never use the sprayer with strong acids, strong bases and flammable liquids. Never spray vegetable, fruit and

medicinal plant crops with long-lasting and highly toxic pesticides.

The sprayer must be thoroughly cleaned after each use to protect it from corrosion, to avoid clogging and to

prevent potential mixing of residues of the old liquid with the new liquid, which may reduce the performance

of the unit and cause damage to crops.

¢ Do not use the sprayer in places where the temperature is above 45°C or below -10°C.

Keep the sprayer away from fire.

Do not expose the unit to water. Do not clean the sprayer with water.

Never spray dust or particles.

Unauthorized removal of the charger housing is prohibited.
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OPERATING INSTRUCTIONS

1. Charge the battery before first use.
2. Fill the tank with liquid through the sieve and close the tank cover.
3. Observe if there is any leakage at the bottom of the container.

4. Turn on the sprayer and press the trigger to begin spraying.

MAINTENANCE AND STORAGE

¢ Cleaning method: rub the surface of the sprayer with a damp cloth. For internal cleaning of the sprayer,
fill the unit with a small amount of water, shake well, turn on the sprayer and spray until empty.

In case of short-term use, charging is not necessary after each use. During long-term storage, it is necessary

to discharge the battery and recharge it every one or two months to ensure proper battery operation.

TECHNICAL DATA

After half a year of use, disassemble the base and check for loose screws. Tighten any loose screws.
Before storing the sprayer, ensure that it is switched off.

Model NS1619

Battery 12V /8 Ah

Pressure 6.8 bar

Flow 4 L/min

Tank capacity 6L

Weight 4.95 kg

Includes 4 nozzles, carry handle

* The manufacturer reserves the right to makec‘:yi
specifications without prior notice unless these changessi

of the products. The parts described / illustrated in the p

may also concern other models of the manufacturer's produ(&n

included in the product you just acquired.

%
* To ensure the safety and reliability of the product and the wi
or replacement work, including maintenance and special adjustme
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

ges

to product design and technical
‘ect the performance and safety
I that you hold in your hands
ilar features and may not be

0@? y ity, all repair, inspection

st only be carried out by

KA

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided
equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer
shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

TROUBLESHOOTING

Problem

Possible cause

Solution

The motor does not start when
the unit is switched on

1. The power cable has
disconnected.
2. The battery is empty.

3. Switch failure.

been

1. Disassemble the base and
connect the cable correctly.
2. Charge the battery.

3. Replace the switch.

The motor emits abnormal
noises

The pump screws are loose.

Tighten the screws.
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There is a leak at the bottom of
the base

not sufficiently tightened.

The inlet and outlet of the pipes is
broken or the pipe connections are

Disassemble the base and tighten
the pipe connections. Repair the
broken pipes.

Poor spray performance

1. The nozzle is clogged.

2. The nozzle is worn out.

3. The filter is clogged.

4.There is a leak
connection.

. Low battery.

. There is air in the pump.

[ BN}

in the hose

. Remove foreign bodies.

. Replace the nozzle.

. Clean the filter.

. Tighten the hose connections.

. Charge the battery.

. Remove the nozzle and gun to
bleed the pump.

DU WN

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

To avoid damage during transportation, the tool must be delivered in sturdy packaging. The packaging, as
well as the unit and its accessories, are made from recyclable materials and can be disposed of accordingly.
The tool’s plastic components are labeled according to their material, allowing for environmentally friendly
and differentiated disposal through available collection facilities.

Only for EU countries

Do not disposeof electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic
equipment and its implementation in accordance with national law, electric tools that
have reached the end of their life must be collected separately and returned to an
environmentally compatible recycling facility.

SIMBOLI DI SICUREZZA

Indossare calzature di sicurezza
antiscivolo.

Indossare occhiali protettivi,
protezioni acustiche e un
elmetto di sicurezza.

Indossare guanti protettivi.

Tenere le persone estranee
a una distanza di sicurezza
dall’area di lavoro.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

®

¢ Non utilizzare l'irroratore senza acqua per non danneggiare il motore. Non mettere mai lo spruzzatore
a testa in gil per non danneggiare la batteria.

Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell’'uso. La mancata osservanza
delle avvertenze e delle istruzioni pud causare danni all’unita e/o lesioni fisiche.
Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.
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Se I'irroratore produce un rumore insolito o le prestazioni di spruzzatura diminuiscono dopo un uso
prolungato, potrebbe essere necessario caricare la batteria.

Collegare la spina del caricabatterie alla presa di ricarica senza rimuovere la batteria dall’irroratore. Per
caricare la batteria sono necessarie almeno 8 ore. Il caricabatterie deve essere collocato in un luogo
asciutto, ben ventilato e sicuro, a una distanza di oltre 50 cm dal suolo.

Prima dell’'uso, assicurarsi di spruzzare acqua pulita per verificare che non vi siano perdite e che 'unita
spruzzi come previsto.

Indossare sempre maschera e guanti durante |'uso.

¢ Fare attenzione a non far entrare il pesticida in contatto con la pelle.

e Non spruzzare mai i pesticidi controvento.

¢ Non spruzzare mai persone, animali o alimenti.

¢ Non utilizzare mai lo spruzzatore per lunghi periodi di tempo in luoghi con temperature elevate.

¢ Non consumare mai alcolici subito dopo I'irrorazione.

e Quando si spruzzano i pesticidi, seguire le istruzioni di sicurezza dei produttori.

e Non utilizzare mai l'irroratore con acidi forti, basi forti e liquidi infiammabili. Non spruzzate mai le
colture di ortaggi, frutta e piante medicinali con pesticidi di lunga durata e altamente tossici.
Lirroratore deve essere pulito accuratamente dopo ogni utilizzo per proteggerlo dalla corrosione, per
evitare I'intasamento e per prevenire la potenziale miscelazione dei residui del vecchio liquido con
quello nuovo, che potrebbe ridurre le prestazioni dell’unita e causare danni alle colture.

¢ Non utilizzare I'irroratore in luoghi in cui la temperatura & superiore a 45°C o inferiore a -10°C.

Tenere lo spruzzatore lontano'dal fuoco.

¢ Non esporre 'unita all'acqua. Non puliredo spruzzatore con acqua.

¢ Non spruzzare mai polvere o particelle.

E vietata la rimozione non autorizzata dellalloggiamento del caricabatterie.

ISTRUZIONI PER L'USO Y

1. Caricare la batteria prima del primo utilizzo.

2. Riempire il serbatoio con il liquido attraverso il setaccio e chiudere il coperchio del serbatoio.
3. Osservare se ci sono perdite sul fondo del contenitore:

4. Accendere lo spruzzatore e premere il grilletto per iniziare a spruzzare.

MANUTENZIONE E STOCCAGGIO X 4

e Metodo di pulizia: strofinare la superficie dello spruzzatore con.in_panno umido. Per la pulizia interna
dello spruzzatore, riempire I'unita con una piccola quantita d‘acqua, agitare bene, accendere lo
spruzzatore e spruzzare fino allo svuotamento.

¢ In caso di utilizzo a breve termine, la ricarica non & necessaria dopo ogni utilizzo. In caso di stoccaggio
a lungo termine, € necessario scaricare la batteria e ricaricarla ogni uno o due mesi per garantirne il
corretto funzionamento.

¢ Dopo mezzo anno di utilizzo, smontare la base e controllare che non vi siano viti allentate. Serrare le viti allentate.

e Prima di riporre I'irroratore, accertarsi che sia spento.

DATI TECNICI

Modello NS1619
Batteria 12V /8 Ah
Pressione 6,8 bar
Flusso 4 L/min

Capacita del serbatoio | 16 L

Peso 4,95 kg

Include 4 ugelli, maniglia per il trasporto
NAKAYAMA 5
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* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del
prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni
e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani
possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di
riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere
eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in
dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore
non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall’'uso di apparecchiature non conformi.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Possibile causa

Soluzione

I motore non si avvia quando
I'unita & accesa

1. Il cavo di alimentazione é stato
scollegato.

2. La batteria & scarica.

3..Guasto dell’'interruttore.

1. Smontare la base e collegare
correttamente il cavo.

2. Caricare la batteria.

3. Sostituire I'interruttore.

Il motore emette rumori
anomali

Le viti della pompa sono allentate.

Serrare le viti.

C’e una perdita sul fondo del
la base

L'ingresso e I'uscita.dei tubi sono
rotti o le connessioni dei tubi non
sono sufficientemente serrate.

Smontare la base e stringere le
connessioni dei tubi. Riparazione
i tubi rotti.

1. Rimuovere i corpi estranei.

2. Sostituire I'ugello.

3. Pulire il filtro.

4. Serrare i collegamenti del tubo

flessibile.

Caricare la batteria.

6aRimuovere I'ugello e la pistola
perspurgare la pompa.

1. LUugello é intasato.

2. l'ugello & usuratas

3. Il filtro & intasato.

4. C’e una perdita nel raccordo del
tubo flessibile.

5. Batteria scarica.

6. Nella pompa c’e aria.

Scarse prestazioni di
spruzzatura

O

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio resistente.
L'imballaggio, cosi come I'utensile e i suoi accessori, sono realizzati con materiali riciclabili e possono essere
smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell’'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui
sono fatti, consentendo uno smaltimento ecocompatibile e differenziato tramite i servizi di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell’'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita alla legislazione nazionale, gli utensili
elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto
di riciclaggio compatibile con 'ambiente.
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ZYMBOAA AZDAAEIAZ
‘/ \J
S

Dopdre yuahid acdaleiag, Dopdte yavtia mpootaciag. Dopdte avTLOAGONTIKA
TIPOOTATEUTIKA OKONG KAl KPAVOG unoSrpata achareiog.
npootaciog.
KpatroTe TouG OPEUPLOKOUEVOUG
o€ aopor] artdoTacn oo TV
TEPLOXN epyaoiag.
OAHrIEZ AICDA/\EIAIA

MNpoooxn: AlaBAoTE MPOCEKTIKA TO EYXELPISLO TPV amd tn Xprion. H un thpnon twv
TUPOELSOMOLOEWVY KAl TWV,08nyLwv unopei va odnynost oe BAABN tng povasdag,
TPAUHATLONO 1 va TPOKAAETEL UALKA {npLd. DUAGETE To eyXelpibLo o aopalég uépog
yla peAAovtikn avadopd.

* Mnv xpnotuoroLeite tov Pekaotripa xwpig vepd kabwg pmopel va mpokAnBel {nuid oto potép. Moté pnv
tonoBeteite tov Yekaotripa avdnoda yotl uopei val tpokAnBei {npid otnv pmatapio.

® Se mepltwon mou o Yekaothpag mapdyel acuviBloto BopuBo f méoet n anddoon tou PekaopoL EMeLta

and MApATETAPEVN XPrioN, EVOEXETAL vaL XpeLdleTal GOPTION 1 pratapia. uvdéote to Buopa tou poptioth

otnv unodoxn $opTong Xxwpig va adalpéoete TNV pnatapios, and tov Pekaotripa. Na kabe poption

amottouvTaL TOUAAXLoToV 8 Wpeg. O dpopTLoThg ipéntel vol TonmoBETetaL oe ENpo, KaAd aepllOpevo, aodaAEg

onuelo e andotaon mavw arod 50cm amnd to £8adog.

DOpovrtilete va Yekdlete pe kKaBapo vepod pLy amo xprionyiovaBeRatwveote OtL Sev UTIAPYEL SLappon Kat

OTL N povada Pekdlel Owg poPAEMETAL.

o DOopdTe MAVTA LACKO KOL YAVTLOL KOTA TNV XPrion.

o [poogxeTe va pnv £pBOeL o€ emadr) TO MAPACLTOKTOVO L TO S€ppa 0ag:

MoTé unv PeKAeTe MOPACITOKTOVA QVTIDETOL OTOV AVEO.

Moté pnv Yekalete dtopa, {wa r aynto.

MOTE PNV XPNOLUOTIOLELTE TOV PEKATTPA YLaL LEYAAQ XPOVLKA SlaoTh AT 08 LEPN He UPNAEG BepLOKpaGiES.

o [OTé pnv KaTavaAWVETE AAKOOA APECWS ETA TOV PEKOTUO.

e Katd tov (ekaopd mMApACITOKTOVWY, TNPEtE TG 0Onyieg 0odOAElOg TwWV KOTAOKEUOOTWY TWV

TIOPOLOLTOKTOVWV.

MOTE PNV XPNOLLOTIOLELTE TOV PEKAOTAPA HE LOXUPA OEEQ, LOXUPEG BAoELG Kat eUdAeKT Lypd. MOTE pnv

XPNOLUOTIOLEITE TtAPAOITOKTOVA. UPNAAG Stdpkelag Kot LPNARG ToEKOTNTAG 08 KAAALEPYELEG AQXQVIKWY,

$poUTWV KAt PAPHAKEUTIKWY GUTWV.

O Yekaotrpag PEneL va Kabapiletal oXoAAoTIKA LETA arto KABe xprion yia thv ipodUAagn Tou Pekaotripa

arno tnv SLaBpwaon, T armoduyr Tou EVEEXOUEVOU amodpayrG KoL TUXOV QVARLENG TWV UTIOAEUUATWY TOU

TIOALOU UYPOU LE TO VEO, N oMol UITOPEL VAl LELWOEL TNV aroSoon TG Lovadag Kot va TiPOKOAETEL TN

OTLG KAANLEPYELEG.

* Mn XpNOLUOTOLELTE TOV PEKAOTHPA OE HEPN OOV N Beppokpacia Eemepvdel Toug 45°C i eivat xapnAotepn
arno toug -10°C.

o KpatAote tov Pekaotripa LakpLd ard Gwtld.

* Mnv gkBétete tnv povada og vepod. Mnv kaboapilete Tov Pekaotrpa e VEPO.

Moté pnv YeKATeETE OKOVEG I CWHATIOLL.

o AnayopeUetal n pn eéovctodotnuévn adaipeon tou mepBARATOG ToU GOopTLoTH.
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OAHTIEZ XPHZH2

1. Qoprtiote TNV pnatapio mpwv and v npwtn xpRon.

2. lepiote To Soxeio HE LYPO LEOW TNG OiTaC Kat KAE(OTE TO KartdkL Tou oxeiouv.

3. Mapatnpriote av UTAPXEL SLappor] oTov tATo Tou Soxeiou.

4. O¢ote o€ Aettoupyia tov PekaoTAPA Kat TILECTE TNV oKav&AAN yla va apXioete va PeKAeTe.

2YNTHPHZH KAl ANOOHKEYZH

e Tpomog kabaplopov: tpidte v emudpdvela tou Pekaotipa pe éva vwro mavi. Mo Tov E0WTEPLKO

KaBaplopd Tou PeKAOTAPA, YEUIOTE TNV HOVASA UE HLOL HLKPH TTOCOTNTA VEPOU, QVAKLWAOTE KOAQ,

Béote oe Aettoupyla tov PekaoTrpa Kot PEKAOTE HEXPL VA OSELATEL.

Se mepintwon BpaxunpdBeoung xpriong, n ¢option Sev elval amapaitntn PeTd anod k&be xprion. e

nepimtwon pakponpobeoung amobrkeuong, sival amapaitnto va ekdopTileTal n Unatapia Kat vo

doptiletal ek véou KABe évav 1) SU0 UAVES yLa Tnv StaoddaAion tng KaAng Aettoupyiag tng pratapiog.

o Enelta ano xprion SLdpKelag ool €ToUG, amocuUVAPUONOYELTE TNV BAoN KoL EAEYXETE Qv UTIAPXOUV
Bideg mou amattovv clodLen. Zdiyyete kabe Bida mou amnattei cvopLen.

e [pw amo tnv anobrikeuon Tou Yekaotipa, GPOVTIIETE VO TOV OTEVEPYOTIOLEITE.

TEXNIKA XAPAKTHPIETIKA,

Movtéo NS1619

Mratapia 12V /8 Ah

MNieon 6,8 bar

Mapoxn 4 L/min

Xwpntkdtnta 16L

Bapog 4,95 kg

MepthapBdvel 4 pmek PekaopUoL, XeLpohaBrypetadopag

* 0 kataokevaotrg Statnpel to Sikaiwua va npayuarov JoUOEG dAAayEG 0TO OXESLAOUO
TOU TTPOIGVTOG KAl OTA TEXVIKA YAPAKTNPLOTIKA XWPIG TTPONYOU 0lnon, ektog eav ot aAdayég
QUTEG EMNPEAJOUV ONUAVTIKA TNV artod00n Kot ALtoupyia Aot wv.mpoiovtwy. Ta eéaptiuata
nou meplypdipovral / ansikovijovial ot oeAiSec Tou eyyELOLS, QTATE OTA XEPLA OAG
EVOEXETAL VA aPOPOUV Ko O AN LOVTEAX TNG OELPAG TTPOLOVT U OKEUQOTH], UE TTOPOUOLA
XOPAKTNPLOTIKE, KAt EVOEXETAL VA UNV TTEPIAQUBAVOVTAL OTO TIPOIOV TT G QUITOKTOATE.

*[a va Staopallotei n acpaleia kot n aélomotia Tou mpoiovtog kadwe Kat n Loxug thg eyyunong 0A&g ot
epyaocieg embLopdwang, EAEYXoU, EMLOKEUNG I AVTIKATAOTAONG CUUTIEPIAQUBAVOUEVNG TNG TUVTHPNONG
Kal TwV ESIKWY pUIUICEWY, TIPEMEL Vo EKTEAOUVTOL UOVO QIO TEXVIKOUG Tou €€0UCLOSOTNUEVOU
TUNUATOG Service TOU KATHOKEUAOTI).

* Xpnowomnoleite mavta to mpoiov UE TOV MapeXOUEVO eomAloud. H Agttoupyia Tou mpoiovtog Ue
un-npoBAenouevo efonAloud evdexetal va mpokaAéoet BAaBn i akoua kat coBapd TPAUUATIOUO 1)
Javato. O KATAOKEUQOTIG KAL 0 ELOAYWYEAG OUSEUL EVTUVN PEPEL YLA TPAUUATLOUOUG Kait BAdBeg rmou
TIPOKUTTTOUV QO TNV Xprion un mpoBAemouevou eéonAtouou.

EMIAYZH MPOBAHMATQN

MpopAnpa MBavn attia Abon

, . . 1A Aoyh
, , 1. To KaAwSLo PELUATOG EXEL r’[oouvappo o’vnore mv,
To potép Sev tibetat , Baon kat cuvéote owWOTA TO
anoouvSeDeL.

o€ Aettoupyia Katd thv KaAwsLo.

; , 2. H pnatapia givat adeta.
evepyoroinon tng povadag

’ ! 2 , o
3. BAGPn tou Stakomtn. Dopriote v pnartapla

3. AvTlKQTaoTHOTE TOV SLaKAOTTN.
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To poTép mapayeL
acuvrBlotoug BopuBoug

O Bibeg g avtAiag dev givat
EMOPKWG OPLYUEVEG.

Soigte g Pideg.

Yrdpxet SLappor} 0To KATw
uEPog tng Baong

H elocodoc¢ kat n €€060¢ Twv
OWARVWV EXEL OTIACEL ) OL CUVOEDELG
TWV CWARVWV SeV Elvat EMAPKWG
obLypévec.

Anocuvappoloynote tnv Bdon
Kot opi€Te TIG CUVEETELG TV
owARvwv. EMOKEVAOTE TOUG
OO UEVOUG CWANVEG.

Kakn andédoon Pekaopov

1. To umek €xeL dpatet.

2. To umek €xeL dOapet.

3. To dpiktpo €xeL ppdtel.

4. Yndpxel Slappor) otnv ouvdeon
TWV CWARVWV.

5. XaunAn pratapio.

. Yndpxet agpag otnv avtAia.

D

. Adpatpéote ta Eéva cwpata.

. AVTIKOTOOTH OTE TO MTIEK.

. KaBapiote 1o diktpo.

. 2ifte TG oUVEETELS TWV CWARVWV.

. ®oprtiote v pnatapia.

. ADQUPECTE TO MUTTEK KALL TO TILOTOAL
yla va eE0EPWOETE TNV avtAia.

DU WN

ATMOPPIWH 2TO MNEPIBAAANON

Mpokelpévou va anodpeuxBolv InuiEg katd tn petadopd, to gpyaleio mpénel va mapadidetal o
oteped ouokevaoia. H cuokeuaoia KaBWG kat n povada kat Ta §aPTAHATA EIVOL KATAOKEVACLEVA OO
QVAKUKAWOLO UALKG Kot Wopouv-val ammoppldBolv avaAdyws. Ta MAAOTIKA e€apTrpata Tou epyaleiou
bEpouv ofuavon avdloya e TO UAKO TOUG, YEYOVOG ToU KaBlotd Suvath thv armopdkpuvon GpALKWv
P0G T0 ePLBAANOV Kat SLadopomothévV Aoyw Twv SLaBECLULWY EYKATAOTACEWY CUANOYNG.

Movo yia xwpeg tng Eupwnaikig Evwong

Mnv Ttetdte T NAeKTPLKA epyaAeia padi e Ta oKLk amoppippata!

SUpdwva pe v Eupwraiky O8nyia 2002/96/EK yio ta amoBAnta nAekTpkol Kot
NAEKTPOVIKOU €EOTALOMOU KoL TV ehappoyr thg cupdwva pe TNV eBviknh vopobeoia, ta
NAEKTPLIKA €pyaAeia TTOU €XOUV GTACEL 0TO-TENOG TN {WwrG TOUG TPEMEL va GUAAEyovTaL

CUMBOJIN 3A BE3OIMACHOCT

XWPLOTA KaL VoL ETLOTPEPOVTAL 08 PLATIEPLBAAAOVTLKE CUBATH EYKATAOTAON AVOKUKAWONG.

Hocete npeanasHu ounna,
npeanasHU CAyLaaKn n
npeanasHa Kacka.

HoceTe npegnasHu pbKasumum.

®
&

HoceTe npegnasHu,
Henab3raly ce obyBKy.

NAKAYAMA
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MHCTPYKLNUN 3A BE3OMNACHOCT

MpepynpexaeHue: [poyeTeTe BHUMATE/NIHO PbLKOBOACTBOTO npeau ynotpeba.
Hecna3sBaHeTo Ha npegynpexKAeHUATA U MHCTPYKLMUTE MOXKE Aa A0Beje A0 nospeaa
Ha YCTPOMCTBOTO U/Mnn du3nuecko HapaHABaHe. CbXxpaHABaiiTe PbKOBOACTBOTO Ha
6e30nacHO MACTO 3a 6bAeLm CNpPaBKU.

.

He “3nonsgaiite npbcKaykaTa 6e3 BoAa, Tbil KaTo ABUraTeNAT MOXKe Aa ce nospeaun. HuKora He noctasaiite

npbcKayKaTa ¢ rasaTa HafoNy, Tbid KaTo TOBa MOXKe Jia nospeau batepuarta.

e AKO NpbCKayKaTa M34aBa HeObMYAEeH LIYM UM ePEKTUBHOCTTA Ha NPbCKAHEe CNafHe Cea, NPOLbAKUTENHA

ynotpeba, moKe Aa ce HaNoXu 3apexaHe Ha batepuaTa.

CBbpIKETE LLENCena Ha 3apaLHOTO YCTPOMCTBO KbM THE3A0TO 3a 3apeaaHe, 6e3 aa ussaxaate barepusTa

OT NpbCKauKaTa. 3apexjaHeTo Ha baTepuATa OTHeMa Hal-masiko 8 yaca. 3apaaHOTO YCTPOICTBO TPAbBa Aa

6bAe NOCTaBEHO Ha CyX0, AOBPe NPOBETPUBO U CUTYPHO MACTO, Ha PA3CTOAHUE NoBeye OT 50 cm oT 3emsATa.

Mpeau ynotpeba HanpbCKaiiTe ¢ YMCTa BOA, 33 [ Ce yBepUTe, Ye HAMA Te4OBE U Ye YCTPOMCTBOTO NPbCKa

no NpeAHasHa4eHve.

BuHaru HoceTe Macka v pbKaBuLy No Bpeme Ha paborta.

BHMMaBaiiTe NeCTULMABT ia He BNe3e B KOHTAKT C KOXKaTa BU.

¢ HwuKora He NpbCKaliTe NecTUiMam CpeLLly BATbPA.

¢ HuKora He npbCKaiiTe Xopa, UBOTHU MK XpaHa.

¢ HwuKora He U3non3BaiiTe NpbCKalKaTa 3a AbAbr Nepuoj, OT BPEME Ha MecTa C BUCOKM TeMnepaTypu.

¢ HuKora He KOHCyMUpaliTe aZIKOX01 HEROCPEeACTBEHO Cne NMpPbCKaHe.

¢ KoraTo npbcKaTe nectuumnam, ciassante MHCTPYKLUMKUTe 3a 6e30nacHOCT Ha NPOU3BOAMUTENINTE HA NECTULIMAN.

¢ HuKora He U3Non3BaiTe NPbCKaYKaTa CbC GUAHN KUCENMHW, CUIHM OCHOBM M 3anainmum TeYHOCTU. H1Kora He
npbCKaiTe 3eN1eHYYKOBM, NN0A0BU U MEANLIMHEKN KYITYPU C AbAFOTPANHNU U CUAHO TOKCUYHW NECTULIMAN.

o [lpbCcKaykaTa TpA6Ba Aa Ce NOYMCTBA CTAPATENHO Cef, BCAKa ynoTpeba, 3a Aa ce Npesnasuy ot Koposus, Aa ce
nsberHe 3anyLuBaHe v Aa ce NpefoTBPATU €BEHTYAJIHO CMeCBaHe Ha OCTaTbLM OT CTapaTa TeYHOCT C HOBaTa,
KOETO MOXKe A3 HaMaiv NPOV3BOAMTENHOCTTA HA YPeaa M @ NPUUMHM LWETU Ha KyaTypuTe.

¢ He “3non3BgaiiTe NpbCcKayKkaTa Ha MecTa, KbaeTo Temnepatypata e Hag 45°C uav nog -10°C.

¢ [laseTe NpbCKayKaTa Aaney oT OrbH.

¢ He u3naraiite ycTpoicTBOTO Ha Boga. He nouncTeaiiTe NpbckaykaTa ¢ Boga.

® HuKora He NpbCKaiTe Npax UM YacTuum.

¢ 3abpaHeHo e HeOTOPM3MPAHOTO OTCTPAHABAHE Ha KOPAYLa Ha 3aPAAHOTO YCTPOWCTBO.

WHCTPYKLMW 3A PABOTA AT 7 3

1. 3apegeTte baTtepusTa npeau nbpeata ynortpeba.

2. HanbnHeTe pesepBoapa C TEYHOCT Npe3 CUTOTO M 3aTBOPETE Karaka -Ha pesepsoapa.
3. HabntopasaiTe Aanun MMa U3TUYAHE Ha SbHOTO Ha KOHTEMHepa.

4. BKNntoyeTe npbCKaykaTa M HaTUCHETe CMyCbKa, 3a Aa 3anoyHeTe NpbCcKaHero.

noaaPbXKKA U CbXPAHEHUE

e MeTog, Ha Mo4YnCTBaHe: PasTPMiiTE MOBbLPXHOCTTA HAa MPbCKAYKaTa C B/AXKHA Kbpna. 3a BbTPELHO
MOYMCTBAHE Ha MpbCKaykaTa, Hanmb/HeTe ypeaa C MajKo KOJMYEeCTBO BOAa, pasknartete apobpe,
BK/IIOYETE NPbCKAYKaTa U NpbCKaTe L0 U3npassaHe.

e B cnyyait Ha KpaTKocpoyHa ynotpeba He e HeobXxoauMmo 3apexaaHe cief Bcsaka ynotpeba. Mpwu
Lb/ITOCPOYHO CbXpaHeHue e HeobXoAMMO fa paspekaaTte 6aTepuaTa u fa A 3apeXKAaTe Ha BCEKU € AWH
WM ABa Meceua, 3a 4a OCUrypuTe npasuaHaTa u paboTa.

e Cnes nonoBuH rogmHa ynotpeba pasrobete ocHoBaTa v MpoBepeTe 3a pasxanabeHu BUHTOBE. 3aTerHeTe
BCMYKM pasxnabeHu BUHTOBE.

¢ [peav fa CbxpaHABaTe NPbCKAYKaTa, Ce YBEPETE, Ye T € UK/IoUEeHa.

.

.

TEXHUYECKU OAHHU

Mogpen NS1619
Batepus 12V /8 Ah
HansraHe 6,8 bar
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Lebut 4 L/min

KanauuteT Ha pesepBoapa | 16 L

Terno 4,95 kg

BkntouBa 4 n1o3n, ApbXKKa 32 HOceHe

* Mpoussodumenam cu 3ana3ea npasomo 0a nNpasu He3Ha4YumMesaHU NPoMeHU 8 Ou3aliHa u mexHuyeckume
crneyugukayuu Ha npodykmume 6e3 npedsapumesnHo yeedomseHue, 0c8eH aKo me3u MpomMeHU He 3acazam
3Ha4umenHo pabomama u 6e3onacHocmma Ha npodykmume. Yacmume, OMUCAHU/UAIOCMPUPAHU HA
cmpaHuyume Ha pbKo8oAcmMeomo, Koemo AbpHcume 8 pbyeme cu, Moxce 0a ce OmHacaAm u 3a Opyau mooenu
om npodykmosama AUHUA HA Npou3eodumess ¢ MOO06HU XapaKMepUCMUKU U Moxce 0a He Ca BK/IYEHU 8
moKy-wo npudobumus om eac npodykm.

* 3a 0a ce eapaHmupa 6ezonacHocmma u HadexdHocmma Ha MPoOyKmMa u 8aau0HOCMMa Ha 2apaHyuama,
8CUYKU pabomu 1o pemMoHm, MPo8epKa Uu 3aMAHA, BKAOYUMENHO MOOOPBHCKA U CeyuanHu HacmpolKu,
mpsabea 0a ce U3bPWEAM Camo 0m MexHULU 0m omopuU3upPaHUs cepeuseH omoes Ha npou3eooumerns.

* BuHaeu usnosnsealime npodykma ¢ docmaseHomo obopydsare. Pabomama Ha npodykma ¢ obopydsaHe,
Koemo He e docmaseHo, Moxce 0a dosede 00 HeU3npPasHOCMu usau Aopu 0o cepuo3HU HapPaHABAHUA UAU CMbpM.
lMpou3sgodumenam u 8HOCUMEAAM He HOCAM 0M2080PHOCM 30 HAPAHABAHUA U Wemu, 8b3HUKHAAU 8 pe3yamam
Ha U3M0738aHEMO HA HECLOMBEMCMBAU40 Ha U3UCKBaHUAMA 0b6opydsaHe.

OTCTPAHABAHE HA HEU3RPABHOCTU

PeweHne

Mpo6nem

Bb3morkHa npuunHa

[lBuraTenaT He ce cTapTupa
npv BK/OYBaHe Ha ypeaa

1. 3axpaHBaLWMAT Kaben e
U3KNIOYEH:

2. batepuaTa e U3TOLLEHa.

3. NoBpena Ha NpeBKloYBaTeNs.

1. Pasrnobete ocHoBara u
CBbpXKeTe NpaBuIHO Kabena.

2. 3apegnete batepuaTa.

3. CmeHeTe npeBK/oYBaTeN .

MoTopbT M3nbyBa
HeobuyalHu Wwymose

BuHTOBETE HAa NOmMNaTa ca
pasxnabeHu.

3aTerHete BMHTOBETE.

Mma Tey B onHaTa YacT Ha
OoCHoBaTa

BXoABT 1 M3XOABT Ha TPBBUTE Cca
cUyneHu Unn TpbBbHUTE BPB3KNHE
ca AOCTaTbYHO 3aTErHaTU.

Pasrnobete ocHoBaTa v 3aTerHete
TPBOHUTE BPBH3KU. PEMOHT
cyyrneHuTe TPbOU.

Cnaba ebeKTUBHOCT Ha
npbCKaHeTo

1. [ito3aTa e 3anyweHa.

2. llo3aTa e nsHoceHa.

3. PUATLPLT e 3anyLleH.

4. BbB Bpb3KaTa Ha MapKy4a Mma Teu.
5. Cnaba 6atepus.

6. B nomnarta uma Bb3ayx.

1uOtcTpaHeTe YyauUTE TeNa.

2. CmeHeTe pglo3arta.

3:Movucrete dpuntobpa.

4. 3aTerHete BPb3KMTE HA MapKyuuTe.

5. 3apegsete 6atepuaTa.

6. U3BaaeTe Ato3aTa 1M NUCTONETa,
3a fa 06e3Bb3ayLLMTe NoMnaTa.

EKOJIOTMYHO OBE3BPEXAHE

3a fa ce n3berHat noBpeam No BpeMe Ha TPAaHCMOPTUMPAHETO, UHCTPYMEHTLT TpAbBa Aa ce AOCTaBA B
34paBa onakoBKa. OMaKoBKaTa, KaKTO M CaMUAT MHCTPYMEHT U HEroBUTE aKcecoapu, ca uspaboTeHu
OT peuuKAvpyeMr mMaTepuanu M moraT Aa 6baaT U3XBbPAEHW MO CbOTBETHMA HauuH. lMnactmacosuTe
KOMMOHEHTM Ha MHCTPYMEHTa Ca MapKMpaHW crnopej, maTepuana, OoT KOMTO ca M3paboTeHu, KoeTo
NMO3BO/ISIBA EKOIOTMYHO U CENEKTUBHO U3XBbP/IAHE YpPe3 Ha/IMYHMUTE NYHKTOBE 3a CbbupaHe.

Camo 3a cTpaHum ot EC

He n3xBbpnaiite eNeKTpUYecKn MHCTPYMEHTH 3aeHO ¢ 6uToBM oTnaabum!

B cboTBeTcTBUE C EBpOneiickaTa agnpektvea 2002/96/EO OTHOCHO OTNAAbLMTE OT €IEKTPUHECKO
N eneKkTpoHHO obopyaBaHe W HEeMHOTO npwunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO
3aKOHOAATE/ICTBO, ENEKTPUYECKUTE MHCTPYMEHTM, YMIATO XKMBOT € M3TeKkb/, Tpabsa aa ce
CbbVpaT pasaenHo 1 Aa ce BPbLLAT B €KOIOTMYHO CbBMECTUMO CbOPBIKEHME 33 PELMKINPAHE.
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CUMBO/IN BE3BEAHOCTU

HocwuTe 3alwITUTHe Haouape, HocuTe 3alwTHTHe pyKaBsuLe. Hocwute 3awTuheny,
3aLTMTY 33 YLK U Kauury. Heknm3sajyhy obyhy.

[Opskute /byae y 61msnHn Ha
6e36esHOj yaa/beHOCTN O,
pagHor noapyyja.

YNYTCTBA 3A BE3BEAHOCT

Ynosoperwe: MoAMMO Bac Aa Na*k/bMBO NpoyuTaTe OBa ynyTcTBa npe Kopuwhera.
HenowToBarbe yno3operba U ynyTcrasa moxe gosectu ao owrtehera ypehaja u/uam
NnyHUX nospega. Yyeajte oBa ynytcrBa Ha 6e36egHom mecty 3a 6yayhy ynotpe6by.

¢ He kopucTuTe pacnplmsay 6e3 BoAe, jep To MoKe OWTeTUTM MOTOP. HMKaza He cTaB/bajTe pacnplumnsay

Haonauyke, jep To MOXe oLTeTUTH Batepujy:

AKo pacnpLmBay eMuTyje HeoburyaH 3BYK MK ako ce nepdopMaHce Npckakba CMakbe HaKoH NPOAYKeHe

ynotpebe, 6aTepuja moxaa Tpeba nyreres

* YK/byuuTe Nykbay y NpUK/byYak 3a nyrwere 6e3 Baheéwa batepuje 13 npckanmue. MNyrwetrbe batepuje
Tpaje Hajmarbe 8 catu. MNyrway mopa 6UTK NOCTaB/bEH Ha cyBom, A06po nposeTpeHOM U He3begHom
MecTy, Hajmatse 50 um n3Hag 3emsbe.

¢ [pe ynoTpebe, yBepute ce Aa npcKkate YUCTOM.-BOLOM KaKko 6ucTe nposepunun uypere U Aa au
NpcKanmua UcnpasHo GyHKLUMOHMLLIE.

* YBeK HOCWUTe MacKy U pyKasuLe TOKOM yrnoTpebe.

e [MasuTe Aa nectuumg He fohe y KOHTaKT ca BallOM KOXKOM;HMKadaHe mpckajte nectuumae y npasuy
BeTpa.

* HuKaga He NpcKajTe sbyae, XUBOTUHE MU XPaHY.

* HuWKaza He KOPUCTUTE NPCKANULLY AyKM BPEMEHCKM NEpUOS Ha MECTMMA €a BUCOKMM TemnepaTypama.

* HuKaga He KOH3yMMpajTe aNKoX0N OAMaX HAKOH NPCKakba.

e [Ipu1 NpcKakby NecTMuMAanMma, nowTyjte ynytcTea 3a 6e36e4HOCT Koja Aajy nponssohaum nectmumaa.

e HuKasa He KOpPUCTUTE NpPCKanuLy Ca jakKMM KUCeNMHaMa, jakKMm ankanuvjama wau 3anasbUBuMM

Te4yHocTUMa. H1kaga He npckajte nosphe, Bohe n nekoBUTO Busbe AyroTpajHUM U BUCOKO TOKCMYHUM

necTuumManma.

Mpckanuuy je noTpebHO TeMes/bHO OUYUCTUTU HAKOH CBaKe ynoTpebe Kako b1 ce 3alwTUTMAA Of, Kopo3ije,

cnpeunno 3ayensberbe U u3berno moryhe melare cTapmx TEYHMX OCTaTaka ca HoBom TeyHowhy, WTo

61 MO0 cMakUTH yunHak ypehaja n nsassatn owTehere ycesa.

¢ He KopucTUTE NpcKanuvLy Ha Iokaumjama rae Temnepatypa npenasmn 45°C uav naga ucnog, -10°C.

o [lp:KuUTe NpcKanuLy fasbe of, BaTpe.

¢ He nsnaxute ypehaj Boan. He ynctute npckanvuy Bogom. HuKasa He NpckajTe NnpalunHy Uav YecTuue.

* 3abparbeHo je yKNoHWUTH KyhuwTe nyrbada 6e3 osnawhersa.

YNYTCTBO 3A YINOTPEBY

1. HanyHute 6atepujy npe npse ynotpebe npckaamue.

2. HanyHuTte pe3epBoap TeyHowhy Kpo3 neBak 1 3aTBOpMTE NOK/IONaL, pesepsoapa.
3. MpoBepwuTe Aa M MMa Lypera Ha AHY pe3epBoapa.

4. YK/byunTe NPCKanmLy v NPUTUCHUTE OKMAAY Aa BMCTE NOYENU ca NPCKakbeM.
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OOPXABAHE N CKNAOULLTEHE

e Metog unwherba: 06puWMTE MOBPWMHY pacnpluvMBada BAAKHOM Kpriom. [a 6ucte ounctuam
YHYTPaLWHOCT pacnpLumsaya, HanyHuTe ypehaj Masiom KOAMYMHOM BoAe, L06p0 NPOTPECcHTE, YK/byunTe
pacnpLumnBay 1 NpcKajTe [OK ce He UCMPa3HY.

® 33 KpaTKOpOuHy ynoTpeby Huje NoTpebHO Nyrere HaKoH cBake ynotpebe. TOKOM AyropoyHor
CKNauwWTeHba NoTPeBbHO je UcnpasHUTU BaTepujy U MYHWUTU je CBAKMX jelaH WM Ba MeceLa Kako 6u
6aTepuja ucnpasHo GpyHKLMOHMUCaANa.

* HakoH wecT meceuy kopuwherba, yK1oHUTe 6asy U NPOBEPUTE 4a M CY BUjuM OcnabsbeHn. 3aTerHure
cBe ocnabsbeHe BUjKe.

e [Ipe Hero LITO CNpejep CTaBWUTE Ha YyBatbe, yBEPUTE Ce Aa je UCK/bYUEH.

TEXHUYKE CNELUUPUKALIUIE

Mogen NS1619

Batepuja 12V /8 Ah

MpuTncak 6,8 bar

MpoTok 4'1/min

Kanauutet pesepsoapa | 16 L

TexuHa 4,95kg

YK/byuyje 4 MmnasHUUE, PYUKa3a Howere

*Mpouseohay 3a0pxasa rpaso 0a 8pwiu mMa
rpemxo0He Hajase, OCUM KO me U3MeHe 3Ha4d
0MUCaHU/UnyCMpoBaHU HA CMPAHUYama ooz yrym

I'lpOU380bG'-lG €A CAIUYHUM KGpakmepucmuKama u Moxoa He,

nonpasyu, npeznedy unu 3aMeHu, yKrvy4yjyhu oopiasa
00 cmpaHe mexHu4apa u3 osnawiheHoa cepsuca npoussona:

U3ajHY U MexHUYKUM crieyughukayujama npousgoda be3
4y,Ha nepgopmaHce u 6esbedHocm npoussoda. Jenosu
a ce npumerbusamu U Ha opyze mooesne y MoHyou
YK/bYYEeHU Y Ppou3800 Koju cme yrpaso Kynusu.

* [la 6u ce obesbeduna 6e3bedHocm u Moy30aHOCM MPOU38: saxcehHocm 2apaHyuje, cau padosu Ha
dewasarba, Mopajy Bumu usspuweHu camo

*YB8eK Kopucmume npou3800 ca UCropy4YeHOM ONpPemMom. Kopuwh%é
MOX(e U3a38aMu Keapose usu Yak 036ureHe rospede usu cvpm. [1p

unu wmemy Hacmarne yrnompebom Heodzoeapajyhe onpenme.

OTK/IABAHE KBAPOBA

0rpemMoM Koja Huje ucriopy4eHa

3HUK HUCY 002080pHU 30 rospede
S, A
0,

0.
&A'

Mpo6bnem

Moryhu y3pok

Pewemre

Mortop ce He nokpehe
Kaga ce ypehaj yk/ibyuu

1. IcK/byyeH je HanojHW Kabn
2. batepwja je npasHa.
3. KBap npekungava.

1. YKnoHuTe 6asy v NpaBuUAHO NOBEXUTE
Kabn.

2. HanyHute 6atepujy.

3. 3ameHuTe Npekngay.

MoTtop npasu
HeobuyHe 3ByKe

Bujum nymne cy nabasu.

3aTerHuTe BujKe.

Ha gHy ocHoBe pohe
[0 uyperba

LiesHe Be3e cy nabase nau cnojesm
LLeBM HUCY JO0BO/bHO YBPCTU.

YKNIOHUTE OCHOBY M 3aTerHuTe cnojese
uesu. MonpaBuTe CBE NOSIOM/bEHE LIEBU.

Cnaba edukacHocT
npcKarba

1. Mna3sHuua je 3a4ensbeHa.

2. MnasHuua je uctpoleHa.

3. dunTep je 3a4yensbeH.

4. MNponywwTa Ha cnojy upesa.
5. batepwuja je npasHa.

6. Mymnu nma Basayxa.

1. YKnoHuTe cBe CTpaHe npeameTe.
2. 3ameHuTe MnasHuuy.

3. Ouuctute puntep.

4. 3aTerHuTe cnojese LpeBa.

5. HanyHuTe 6aTepujy.

6. YKNOHUTE MNa3HULLY W NULITO/b 33
npcKakee Aa bucrte ucnywmav nymny.

NAKAYAMA

'GARDEN T00LS EXPERT
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CAHALUUIA KUBOTHE CPEAUHE

[a 6u ce nsberno owtehere TOKOM TpaHcNopTa, anaT mopa BUTU UCMOPYYEH Y YBPCTOj ambanasku.
Ambanaka, Kao v ypehaj u Herosu Aoaaum, Hanpae/bEHMU Cy OA, MaTepujana Koju ce Mory peLymKanpaTm
M MOry Ce opgjiaraTv y cKkiagy C TMM. [nacTMYHWM OenoBM anata O3HayeHM Cy Yy CKnagy ca CBOjUM
maTepujanom, Wto omoryhasa eKoNoWKM NPUXBAT/bUMBO M PA3fBOjEHO OA/1arakbe NyTeM PacrnoNoKUBUX
objekaTa 3a NpuKyn/bakbe.

Camo 3a 3emsbe EY
He opnaxute enektTpuyHe anate ca kyhHum otnagom!
Y cknagy ca Esponckom aupektsom 2002/96/EC 0 OTMaaHO]j €NEKTPUUHO] U €NEKTPOHCKO]
OMpemMn U HEHOM MPYMEHOM Y HaLMOHA/IHOM 3aKOHOAABCTBY, €NeKTPUYHM anatu Koju cy

[LOCTUTM Kpaj CBOT KOPWCHOT BeKa Tpajakba Mopajy ce nocebHo mpukyn/bat u Bpahatu y
€KOJIOLLIKM NPUXBAT/bMB 06jEKaT 33 PELIMKNANKY.

SIGURNOSNI SIMBOLI )

Nosite zastitu za oci, zastitu za Nosite zastitne rukavice. Nosite zastitnu obucu koja se
sluh i zastitnu kacigu. ne klizi.

Drzite promatrace nasigurnoj
udaljenosti od radnog podrucja.

SIGURNOSNE UPUTE X 4

uputa moZe rezultirati oste¢enjem uredaja i/ili tjelesnom,ozljedom. Priruénik ¢uvajte

@ Upozorenje: PazZljivo procitajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja i
na sigurnom mjestu za buducu referencu.

Ne koristite prskalicu bez vode jer se motor moze ostetiti. Nikada ne stavljajte prskalicu naopako jer to
moZze ostetiti bateriju.

Ako prskalica proizvodi neobican zvuk ili se smanjuje ucinkovitost prskanja nakon dugotrajne uporabe,
baterija moze trebati punjenje.

Povezite priklju¢ak punjaca s prikljuckom za punjenje bez uklanjanja baterije iz prskalice. Baterija se
puni najmanje 8 sati. Punja¢ mora biti smjesten na suhom, dobro prozra¢enom i sigurnom mjestu, na
udaljenosti vecoj od 50 cm od tla.

Prije upotrebe, provjerite prskanjem Ciste vode kako biste osigurali da nema curenja i da uredaj pravilno
prska.

¢ Uvijek nosite masku i rukavice prilikom upotrebe.

Pazite da pesticid ne dode u dodir s kozom.

Nikada ne prskajte pesticide uz vjetar.

¢ Nikada ne prskajte ljude, Zivotinje ili hranu.

¢ Nikada ne koristite prskalicu dulje vrijeme na mjestima s visokim temperaturama.

¢ Nikada ne konzumirajte alkohol odmah nakon prskanja.

Prilikom prskanja pesticida, slijedite sigurnosne upute proizvodaca pesticida.

e Nikada ne koristite prskalicu s jakim kiselinama, jakim bazama i zapaljivim tekuc¢inama. Nikada ne
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prskajte povrce, voce i ljekovite biljke dugotrajnim i visoko toksi¢nim pesticidima.

e Prskalicu je potrebno temeljito odistiti nakon svake uporabe kako bi se zastitila od korozije, izbjeglo
zacepljenje i sprijecilo moguce mijesanje ostataka stare tekucine s novom teku¢inom, sto moze smanijiti
ucinkovitost uredaja i ostetiti usjeve.

¢ Ne koristite prskalicu na mjestima gdje je temperatura iznad 45°Cili ispod -10°C.

e Drzite prskalicu dalje od vatre.

¢ Ne izlaZite uredaj vodi. Ne Cistite prskalicu vodom.

¢ Nikada ne prskajte prasinu ili Cestice.

¢ Nedopusteno je uklanjanje kucista punjaca.

UPUTE ZA UPOTREBU

1. Napunite bateriju prije prve uporabe.

2. Napunite spremnik teku¢inom kroz cjediljku i zatvorite poklopac spremnika.
3. Promatrajte ima li curenja na dnu spremnika.

4. Ukljucite prskalicu i pritisnite okida¢ za pocetak prskanja.

ODRZAVANIE | SKLADISTENJE

e Metoda cCiscenja: obrisite povrsinu prskalice vlaznom krpom. Za unutarnje cis¢enje prskalice, napunite
uredaj malom koli¢inom vode, dobro protresite, ukljucite prskalicu i prskajte dok ne bude prazna.

U slucaju kratkotrajne uporabg, punjenje nije potrebno nakon svake uporabe. Tijekom dugotrajnog
skladistenja, potrebno je isprazniti bateriju i ponovno je napuniti svaki jedan ili dva mjeseca kako bi se
osiguralo pravilno funkcioniranje baterije.

¢ Nakon pola godine uporabe, rastavite bazu i provjerite ima li labavih vijaka. Zategnite sve labave vijke.
¢ Prije spremanja prskalice, provjerite je liisklju¢ena:

TEHNICKI PODACI ¥ Ao

Model NS1619

Baterija 12V /8 Ah

Pritisak 6,8 bar

Protok 4 L/min

Kapacitet spremnika 6L

Tezina 4,95 kg

Ukljucuje 4 mlaznice, rucka za nosenje

* Proizvodac zadrZava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez
prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi
opisani / ilustrirani na stranicama prirucnika koje drZite u rukama takoder se mogu odnositi na druge
modele proizvodaceve linije proizvoda sa slicnim znacajkama i mozda nece biti ukljuceni u proizvod koji
ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske
ili zamjenske radove, ukljucujuci odrZavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari
ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporucenom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moZe
uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete
nastale uporabom nesukladne opreme.
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OTKRIVANJE PROBLEMA

Problem Moguci uzrok Rjesenje
Motor se ne pokrece 1. Napajfn !(abel je iskljucen. 1. Rastaw.te bazu |”praV|Ino spojite kabel.
kada je uredaj ukljugen 2. Baterija je prazna. 2. Napunite bateriju.
3. Neuspjeh prekidaca. 3. Zamijenite prekidac.
Motor emitira Vijci pumpe su labavi. Zategnite vijke.

neobicne buke

Ulaz i izlaz cijevi su pokvareni
ili spojevi cijevi nisu dovoljno
zategnuti.

Rastavite bazu i zategnite spojeve cijevi.
Popravite slomljene cijevi.

Na dnu baze postoji
curenje

Uklonite strane tijela.
Zamijenite mlaznicu.
Ocistite filter.

1. Mlaznica je zacepljena. ;
3.
4. Zategnite spojeve crijeva.
5.
6.

2. Mlaznica je istrosena.

3. Filter je zacepljen.

4. Postoji curenje u spoju crijeva.
5. Slaba baterija.

6¢ U pumpi ima zraka.

Losa izvedba prskanja
Napunite bateriju.

Uklonite mlaznicu i pistolj kako biste
ispustili zrak iz pumpe.

EKOLOSKO ODLAGANIJE

Kako bi se sprijecila Steta tijekom transporta,alat se mora isporuciti u ¢vrstom pakiranju. Pakiranje, kao
i uredaj i njegovi dodaci, izradeni su od materijala koji se mogu reciklirati i mogu se zbrinuti u skladu
s tim. Plasti¢cne komponente alata oznacene su-prema materijalu, sto omogucuje ekoloski prihvatljivo i
razvrstano odlaganje putem dostupnih sakupljalista.

Samo za zemlje EU

Ne odlagati elektricne alate zajedno s kué¢nim-otpadom!

U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EZ o/otpadnoj elektri¢noj i elektronickoj opremi i
njezinom provedbom u skladu s nacionalnim zakonedavstvom, elektri¢ni alati koji su dosegli
kraj svog Zivotnog vijeka moraju se zasebno prikupljatii vratiti u postrojenje za recikliranje koje

[ je ekoloski prihvatljivo.

[HU]

BIZTONSAGI SZIMBOLUMOK

Viseljen szemvédét, hallasvédét Viseljen véddkeszty(it. Viseljen biztonsagos,
és véddsisakot. csUszasmentes ldbbelit.

Tartsa a munkaterileten kivil
a jarokeldket.
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Figyelem: Haszndlat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikdnyvet. A figyelmeztetések
és utasitasok be nem tartasa a késziilék megrongalédasahoz, személyi sériiléshez és/
vagy anyagi karhoz vezethet. A kézikényvet biztonsagos helyen tarolja, hogy késébb
is hozzaférhessen.

Ne hasznalja a permetez6t viz nélkll, mert a motor megsériilhet. Soha ne forditsa fejjel lefelé a permetez6t,

mert ez kdrosithatja az akkumulatort.

¢ Ha a permetezd szokatlan zajt ad, vagy a permetezési teljesitmény hosszan tarté hasznélat utan csokken, az

akkumulatort lehet, hogy az akkumulatort fel kell tolteni.

Csatlakoztassa a tolté dugdjat a tolt6 aljzathoz anélkil, hogy eltavolitand az akkumulatort a permetezérél.

Az akkumulator feltoltése legaldbb 8 drat vesz igénybe. A toltét szaraz, jol szell6z6, biztonsagos helyen kell

elhelyezni, legalabb 50 cm-re a talajtdl.

Hasznalat el6tt feltétlenil permetezzen tiszta vizzel, hogy megbizonyosodjon arrdl, nincs-e szivargds, és a

késziilék a szandékolt médon permetez.

Hasznalat kézben mindig viseljen maszkot és keszty(it.

Ugyeljen arra, hogy a peszticid ne keriiljon érintkezésbe a bérével.

¢ Soha ne permetezzen peszticidet széliranyba.

e Soha ne permetezzen emberekre, dllatokra vagy élelmiszerekre.

¢ Soha ne hasznalja a permetezét hosszabb ideig magas h6mérsékletii helyeken.

¢ Soha ne fogyasszon alkoholt kdzvetleniil a permetezés utdn.

o A peszticid permetezése soran kdvesse a peszticid gyartdjanak biztonsagi utasitdsait.

e Soha ne haszndlja a permetezét erés savakkal, erés bazisokkal és gyulékony folyadékokkal. Soha ne

permetezzen z6ldség-, gylimolcs- és gyogyndvénykulturakat tartds és erésen mérgez6 peszticidekkel.

¢ A permetez6t minden haszndlat utdn alaposan meg kell tisztitani, hogy megvédije a korroziétdl, elkertilje

az eltomdédést és megakadalyozza a régi folyadék maradvanyainak az Uj folyadékkal valé keveredését, ami

csokkentheti a készUlék teljesitményét és karosithatja a ndvényeket.

Ne hasznalja a permetezét olyan helyeken, ahol'a hémérséklet 45 °C felett vagy -10 °C alatt van.

¢ Tartsa a permetez6t tlizt6l tavol.

Ne tegye ki a késziiléket viznek. Ne tisztitsa a permetez6t vizzel.

¢ Soha ne permetezzen port vagy részecskéket.

A t6lt6haz jogosulatlan eltavolitdsa tilos.

HASZNALATI UTMUTATO 2 ¥ o

1. Az els6 hasznalat el6tt toltse fel az akkumulatort.

2. Toltse fel a tartalyt folyadékkal a szitan keresztiil, majd zarjadle a‘tartaly fedelét.

3. Ellenérizze, hogy nincs-e szivargas a tartaly aljan.

4. Kapcsolja be a permetezét, és nyomja meg a ravaszt a permetezésimegkezdéséhez.

KARBANTARTAS ES TAROLAS KX 4

o Tisztitdsi modszer: torolje le a permetezé feluletét egy nedves ruhdval. A'permetezé belsé tisztitdsahoz
toltson egy kis mennyiség(i vizet a késziilékbe, razza meg jol, kapcsolja be a permetezét, és permetezzen,
amig ki nem urdl.

e ROvid tavu hasznalat esetén nem sziikséges minden hasznalat utan feltdlteni. Hosszu tavu tarolds esetén az
akkumulatort le kell tolteni, és egy-két havonta Ujra fel kell télteni, hogy az akkumulator megfelel6en mdkodjon.

e Fél év hasznalat utan szerelje szét az alapot, és ellenérizze, hogy nincsenek-e laza csavarok. Hlzza meg
az esetleges laza csavarokat.

¢ A permetezd taroldsa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy ki van kapcsolva.

MUSZAKI ADATOK

Modell NS1619

Akkumulator 12V /8 Ah

Nyomas 6,8 bar

Aramlas 4 L/min

Tartdly (irtartalma 6L

Suly 4,95 kg

Tartalmaz 4 fuvoka, hordozéfogantyu
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* A gydrto fenntartja a jogot, hogy el6zetes értesités nélkiil kisebb vdltoztatdsokat eszkézdljon a termék
kialakitdsaban és miiszaki specifikdcidiban, kivéve, ha ezek a vdltoztatdsok jelentésen befolydsoljdk a
termékek teljesitményét és biztonsdgdt. A kézikényv kezében tartott oldalakon leirt/illusztrdlt alkatrészek
a gydrto termékcsalddjanak mds, hasonld tulajdonsdgokkal rendelkez6 modelljeit is érinthetik, és
el6fordulhat, hogy az On dltal most megvdsdrolt termék nem tartalmazza azokat.

* A termék biztonsdgdnak és megbizhatésdgdnak, valamint a garancia érvényességének biztositdsa
érdekében minden javitdsi, ellenbrzési vagy csere munkdlatot, beleértve a karbantartdst és a specidlis
bedllitdasokat is, kizardlag a gydrto hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt felszereléssel torténé
lizemeltetése meghibdsoddst, vagy akdr sulyos sériilést vagy haldlt is okozhat. A gydrtd és az importér
nem vdllal felelGsséget a nem megfeleld felszerelés haszndlatdbdl eredé sériilésekért és kdrokeért.

HIBAMEGALLAPITAS

Probléma Lehetséges ok Megoldas

1. Szerelje szét az alapot, és
csatlakoztassa a kabelt megfelelGen.

2. Toltse fel az akkumulatort.

3. Cserélje ki a kapcsolot.

A motor nem indul el, |4.Aztapkabel le van csatlakoztatva.
amikor a készllék be  [2. Az akkumulator lemerdilt.
van kapcsolva 3. Kapcsolé meghibdsodas.

A motor rendellenes

hangot ad. zajok A szivattyU csavarjaiimeglazultak. Huzza meg a csavarokat.

A csovek be- és kivezetése N S
Szerelje szét az alapot, és hiizza meg a

Az alapzat aljan megsérilt, vagy a cs6csatlakozasok s . ., P
- a/ap: ) gseruit, vagy csBesatlakozasokat. Javitsa meg a torott
szivargas van nem elég szorosan vannak -
. csOveket.
meghuzva.

1. Tavolitsa el az idegen targyakat.

2. Cserélje ki a fuvokat.

3. Tisztitsa meg a sz(ir6t.

4. Hizzaimeg a tomlGcsatlakozdsokat.

5..Toltse fel az akkumulatort.

6.Tavolitsa-ela flivokat és a pisztolyt,
hogy,leeresztse a szivattyut.

1. A favdka eltomddott.

2. A fuvdka elhasznélodott.

Gyenge permetezési 3. A sz(ir§ eltomédott.
teljesitmény 4. A toml8csatlakozas szivarog.

5. Alacsony akkumulator toltottség.
6. Leveg6 van a szivattyuban.

KORNYEZETVEDELMI ELLENGRZES

A szdllitds sordn bekovetkezd sériilések elkeriilése érdekében a szerszdmot szilard csomagoldsban kell
széllitani. A csomagolas, valamint a késziilék és tartozékai Ujrahasznosithatd anyagokbdl késziilnek, és
ennek megfelel6en drtalmatlanithatdk. A szerszdm m(ianyag alkatrészei anyaguk szerint vannak jelélve, ami
lehet6vé teszi a kornyezetbarat és szelektiv hulladékkezelést a rendelkezésre all6 gydjtépontokon keresztil.

Csak EU-orszagok esetében

Az elektromos szerszamokat ne dobja a haztartasi hulladék kozé!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl sz616 2002/96/EK eurdpaiirdnyelvnek
és annak nemzeti jogba vald atiltetésének megfelelGen az élettartamuk végéhez érkezett
elektromos szerszamokat kiilon kell gydijteni és kornyezetbarat Ujrahasznositd létesitménybe

_ kell visszaszéllitani.
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SIMBOLOS DE SEGURIDAD

Utilice proteccién ocular, Utilice guantes de Lleva calzado seguro y
proteccién auditiva y un casco proteccidn. antideslizante.
de seguridad.

Mantenga a los transeuntes a
una distancia segura de la zona
de trabajo.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Advertencia: Lea atentamente el manual antes de utilizar el aparato. El incumplimiento
@ de las advertencias @ instrucciones puede provocar dafios en el aparato, lesiones
fisicas y/o dafios materiales. Guarde el manual en un lugar seguro para poder
consultarlo en el futuro.
No utilice el pulverizador sin agua, ya_gue_ el-motor podria resultar dafiado. Nunca coloque el pulverizador
boca abajo, ya que esto podria dafiar la bateria.
Si el pulverizador emite un ruido inusual o el rendimiento de pulverizacion disminuye tras un uso prolongado,
es posible que sea necesario cargar la bateria.
Conecte el enchufe del cargador a la toma de carga sin retirar la bateria del pulverizador. La bateria tarda
al menos 8 horas en cargarse. El cargador debe colocarse en un lugar seco, bien ventilado y seguro, a una
distancia de mas de 50 cm del suelo.
Antes de utilizarlo, asegurese de pulverizar con agua’limpia para comprobar que no haya fugas y que el
aparato pulverice correctamente.
Utilice siempre una mascarilla y guantes durante el uso.
Tenga cuidado de que el pesticida no entre en contacto con su piel.
Nunca pulverice pesticidas contra el viento.
Nunca pulverice sobre personas, animales o alimentos.
Nunca utilice el pulverizador durante largos periodos de tiempo en lugarés.con altas temperaturas.
¢ Nunca consuma alcohol inmediatamente después de pulverizar.
Al pulverizar pesticidas, siga las instrucciones de seguridad de los fabricantes de los mismos.
Nunca utilice el pulverizador con &cidos fuertes, bases fuertes ni liquidos inflamables. Nunca pulverice
cultivos de hortalizas, frutas y plantas medicinales con pesticidas de larga duracidn y altamente tdxicos.
El pulverizador debe limpiarse a fondo después de cada uso para protegerlo de la corrosion, evitar atascos y
prevenir la posible mezcla de residuos del liquido antiguo con el nuevo, lo que podria reducir el rendimiento
del aparato y causar dafios a los cultivos.
No utilice el pulverizador en lugares donde la temperatura sea superior a 45 °C o inferior a -10 °C.
Mantenga el pulverizador alejado del fuego.
No exponga la unidad al agua. No limpie el pulverizador con agua.
Nunca pulverice polvo ni particulas.
Queda prohibida la retirada no autorizada de la carcasa del cargador.

INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

1. Carga la bateria antes de utilizarlo por primera vez.

2. Llena el depésito con liquido a través del filtro y cierra la tapa del depdsito
3. Comprueba si hay alguna fuga en la parte inferior del recipiente.

4. Enciende el pulverizador y aprieta el gatillo para empezar a pulverizar.
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MANTENIMIENTO Y ALMACENAMIENTO

e Método de limpieza: frote la superficie del pulverizador con un pafio himedo. Para limpiar el interior del
pulverizador, llene el aparato con una pequefia cantidad de agua, agitelo bien, encienda el pulverizador
y pulverice hasta que se vacie.

e En caso de uso a corto plazo, no es necesario recargar la bateria después de cada uso. Durante el
almacenamiento prolongado, es necesario descargar la bateria y recargarla cada uno o dos meses para
garantizar su correcto funcionamiento.

¢ Tras medio afio de uso, desmonte la base y compruebe si hay tornillos sueltos. Apriete cualquier tornillo
suelto.

¢ Antes de guardar el pulverizador, asegurese de que esté apagado.

DATOS TECNICOS

Modelo NS1619

Bateria 12V /8 Ah

Presién 6,8 bar

Caudal 4 L/min

Capacidad del depdsito 6L

Peso 4,95 kg

Incluye 4.boquillas, asa de transporte

icaciones menores en el disefio y las especificaciones técnicas
iones afecten de manera significativa al rendimiento y la

* El fabricante se reserva el derecho a rV

del producto sin previo aviso, salvo que dich
seguridad de los productos. Las piezas descrit
pueden corresponder también a otros modelos de la g e p. ductos del fabricante con caracteristicas similares y es
posible que no estén incluidas en el producto que acab

* Para garantizar la seguridad y fiabilidad del producto,
reparacién, inspeccion o sustitucién, incluidos el mant,
exclusivamente por técnicos del servicio técnico autorizado dﬂﬁ ri

ajustes especiales, deben ser realizados

equipos no suministrados puede
nte y el importador no se hacen

5 N

* Utilice siempre el producto con el equipo suministrado. El us§s
provocar fallos de funcionamiento o incluso lesiones graves o la mderte
responsables de las lesiones y dafios derivados del uso de equipos no co@tm

o~

L N »
SOLUCION DE PROBLEMAS > 4
Problema Posible causa > Solucién
1. El cable de alimentacion ha sido 1. Desensamble la base y conecte el
El motor no arranca cuando se| desconectado. cable correctamente.
enciende la unidad 2. La bateria esta vacia. 2. Cargue la bateria.
3. Fallo en el interruptor. 3. Reemplace el interruptor.

El motor emite ruidos

Los tornillos de la bomba estan sueltos.  |Aprieta los tornillos.
anormales

La entrada y salida de las tuberias estdén|Desensamble la base y apriete las

Hay una fuga en la parte inferior i . ; .
rotas o las conexiones de las tuberias no|conexiones de las tuberias. Repare las

de la base . .. ,
estan suficientemente apretadas. tuberias rotas.
1. La boquilla esta obstruida. 1. Retire los cuerpos extrafios.
2. La boquilla estd desgastada. 2. Reemplace la boquilla.

L L 3. El filtro estd obstruido. 3. Limpie el filtro.

Rendimiento de pulverizacion L. . .

deficiente 4. Hay una fuga en la conexiéon de la|4.Ajuste las conexiones de la manguera.
manguera. 5. Cargue la bateria.
5. Bateria baja. 6. Retire la boquilla y la pistola para
6. Hay aire en la bomba. purgar la bomba.
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ELIMINACION AMBIENTAL

Para evitar dafios durante el transporte, la herramienta debe enviarse en un embalaje resistente. Tanto el
embalaje como la unidad y sus accesorios estan fabricados con materiales reciclables y pueden desecharse
de la forma adecuada. Los componentes plédsticos de la herramienta estdn etiquetados seguin su material,
lo que permite una eliminacidn respetuosa con el medio ambiente y selectiva a través de los puntos de
recogida disponibles.

Solo para paises de la UE

iNo deseche las herramientas eléctricas junto con los residuos domésticos!

En cumplimiento de la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos

eléctricos y electrénicos y su implementacion de acuerdo con la legislacion nacional, las

herramientas eléctricas que han llegado al final de su vida Gtil deben ser recogidas por
_ separado y devueltas a una instalacidn de reciclaje compatible con el medio ambiente.
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WARRANTY
EN

EMTYHZH

The power tools have been manufactured according to
strict standards, set by our company, which are aligned
with the respective European quality standards. The power
tools of our company are provided with a warranty period
of 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use. The warranty is valid from the date of
purchase of the product. Proof of the warranty right is the
purchase document of the tool (retail receipt or invoice).
Under no circumstances shall the company cover the
relevant cost of spare parts and respective required working
hours unless a copy of the purchase document is presented.
In case the repair has to be done by our service department
the cost of transportation (to and from) is entirely borne by
the sender (client). The tools must be sent for repair to the
company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used (brushes, cables, switches, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the
instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage
other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g.,
washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper
cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a
result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by
unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate
use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect or
material failure. In case of lack of a specific spare part the
company reserves the right to replace the tool with another
corresponding model. After all warranty procedures have
been concluded, the warranty period of the tool shall
not be extended or renewed. Replacement of a spare
part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty
terms. The spare parts or tools that are replaced remain in
the possession of our company. Requirements, other than
those mentioned in this warranty form, regarding power
tools repair or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

EL

Ta NAeKTPIKG epyaAeior €XO0UV KATAOKELAOTEL HE QUOTNPA
TPOTUTIOL TIOU €XEL BECEL N eTAUPEiQ KAl CUVASOULV E TAL EU-
PWTAKA TTPOTUTIOL TTOLOTNTOG. Iat Ta NAEKTPLKA epyaleia TG
ETAUPELNG HOG TIAPEXETAL TIEPLIOSOG EYyUNONG 24 HNVWV YLt
EPAOLTEXVLKN XProN Kat 12 LNVWV yLa EMOYEALOTIKA XpAoN.
H ox0g ™G eyyunong &ekwad amd tv nuepopnvia ayopds
TOU TIPOLOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOC TNG EyYUNONG
Qmoteel TO MAPAOTATIKO Ayopdg Tou epyaleiou (amodelén
ALQVIKAG 1 TLLOAOYLO). S€ KapLd TiepitTwon n etoupeia Sev ka-
AUTTTEL TN OXETIKN Sarmavn avTaAAaKTIKWY Kat Epyaciag eav
KoL epooov be ouvodevetal and avtiypado Tou MapaoTaTL-
KOU ayopdG. Z& TEPUMTWON TIOU N EMLOKEVN TIPEEL Val YiveL
oTO service pag n damdvn petadopd (amd kat mpog) Bapuvet
€€’ ohokAripou tov amootoAéa. Ta epyadeio amootéAAovTat
Yl TNV ETLOKEUR TOUG OTnV eTaLpeia fj og ouclodotnpuévo
OUVEPYELD HE TOV EVEESELYEVO TPOTIO KAl HECO PETAPOPAS,.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalaktikd mou $Besipovtal puctohoyikd amod tn xpn-
on toug (kapBouvdkia, KAAWSL0, SLOKOTITES, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia mou €xouv umooTel INUieG oo T KN CUMUOP-
bwaon pe TG 08nyieg Tou KATAOKEVAOTH.

3) EpyaAeia pe eMNuti cuvtripnon.

4) Xprion un ev8eSelypéEVWY AUTAVTIKWV 1 €6apTHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv §00el xwpig emBdapuvon.

6) BAaBn mou odeiletal oe nhektpiki oUvdeon o€ tdon Sia-
bOPETLKA Ao TNV avaypadOUEVn TNV TIVaKISA GUGKEUNG.
7) 20v8eon o€ Un YELWHEVO PELHOTOSOTN.

8) MetaBoArTng Tdong Tou PEUUATOG,.

9)'BA&PBN mOU TipoKUTTEL Ao TN Xprion aApupol vepou (.
TINUGTLKG, QVTALEG).

10) BA&BN neKakr Aettoupyia mou €xet mpokuEeL amd mAnp-
HeAr KaBapLouo Tou gpyaleiou.

11) Enadn Touepyareiou weXN KA, 1) BAGRN amd vypaoia,
SuaBpwon.

12) Epyaleia mou €xouv UMOGCTEL TPOTIOTIOLAOELG — OAALYEG
1 éxouv avotytel ano'ueéovciodotnuévo ocuvepyeio.

13) Znaocpéva pépn/e€optnuata eattiag un opbrg xprong.
14) Epyaleia moU XpnoLLOTIOLOUVTAL yLal EVOLKIOON.

H gyyUunon KaAUTITEL ATTOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATAOTA-
on TOU €§APTHLATOG TIOU £XEL KATAOKEUAOTIKO EAGTTWHA 1
aotoxia UALKoU. Z€ mepintwon EAewPng avtoAakTkol n
etalpeia Slatnpel To SKaiwpa AVTIKATACTAONG TOU Epya-
Aeiou pe dAAo avtiotoyo povtého. Metd tn Siekmepaiwon
gyyunong 8ev EMUNKUVETAL OUTE OVAVEWVETAL O XPOVOG
€yyunong tou epyaleiou. Avikatdotoon avtaAAaKTLKOU
UE XPEWaON EMLOKEVNG, KAAUTTETAL artd 1 xpdvo eyyunon
KaAG Aettoupyiag, pe mpolnobeon tv TPNoN Twv Opwv
€yyunong. Ta avtaAAaKTIKG 1) Ta epyaleia Ta omoia avtl-
KaBiotavtol MapapéVouV GTNV KATOXN TNG ETALPELQG HAG.
AAN\EG QMALTACELG, EKTOG QIO QUTEG TOU avadEPoVTaL O
QUTO TO €VTUTIO €YyUNONG ETILOKELNG N PAABWV NAEKTPIKWV
epyadeiwv, dev oxVouv. MNa tnv eyylunon autr LoxVEL TO
eMnVKS Sikato.



GARANTIE

GARANZIA

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes
strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les
normes de qualité européennes respectives. Les outils élec-
triques de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24
mois pour une utilisation non professionnelle et de 12 mois
pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable
a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la
garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse
ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le colt
des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires
si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la
réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente,
les frais de transport (aller- retour) sont entiérement a la
charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre en-
voyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de
la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a
leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, mandrins etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du.non-respect des ins-
tructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.
5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou
a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de
I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.
8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I|'utilisation d’eau salée (par,
exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une pro-
cédure de nettoyage inadéquate de I'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dom-
mages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du per-
sonnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du
composant qui présente un défaut de fabrication ou une
défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de re-
change spécifique, I'entreprise se réserve le droit de rem-
placer I'outil par un autre modéle correspondant. Apres la
conclusion de toutes les procédures de garantie, la période
de garantie de l'outil ne sera pas prolongée ou renouve-
lée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de
bon fonctionnement d’un an, sous réserve du respect des
conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils
remplacés restent en possession de notre société. Les exi-
gences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation des outils électriques
ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi
grecque et ses reglements s'appliquent a cette garantie.

IT

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard
rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con
i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili
della nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia
di 24 mesi per uso non professionale e di 12 mesi per uso
professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del
prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di
acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso
I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle
rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata
una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la ri-
parazione debba essere effettuata dal nostro servizio di as-
sistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a ca-
rico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati
per la riparazione all'azienda o ad un’officina autorizzata nel
modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con
I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni
del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a
una, pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei
dati tecnici.

7) Dannirderivanti dall’uso di aria compressa impura e non
filtrata.

8) Danni 0 malfunzionamenti derivanti da una pulizia inade-
guata dell’utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da
umidita, corrosiones

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o
sono stati aperti.da un’officina.non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per.il noleggio.

12) Strumenti ché’seno stati modificati o aperti da perso-
nale non autorizzato:

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.
14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del compo-
nente che presenta un difetto di fabbricazione o di mate-
riale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico,
I'azienda si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un
altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le
procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile
non potra essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un
pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & co-
perta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a
condizione che vengano rispettati i termini della garanzia. |
pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti riman-
gono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da
quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti
la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento,
non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si
applicano a questa garanzia.



GARANCIA
AL

GARANCUE

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té
vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me
standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energjisé
té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie
prej 24 muaj pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér
pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data
e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté
dokumentii blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né
asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes.
Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e
mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé
e pérdorur (furgat, kabllot, ndérruesit,. mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat'i mosrespektimit té
udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimiilubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.
5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension
tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet qé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur
(p.sh., lavatrige, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura
e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e
lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mijete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i
paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim
material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike
kompania rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin
me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té
gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé
mijetit nuk do té zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i
njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit,
mbulohet nga njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i
pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit ose
mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé
soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé
garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat
relative zbatohen pér kété garancia.

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima
koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa od-
govarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni
alati nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za
neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za profesional-
nu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvo-
da. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini
elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajuce radno
vreme ako se ne predodi kopija dokumenta o kupovini. U
slucaju da popravku treba da uradi nas servis, troskove
transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent).
Elektri¢ni alati za popravku se salju u firmu gde su kupljeni
ili u ovlasceni servis i to tako da budu prikladno upakovani
za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica
koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, stezne glave itd).

2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva
proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektricnog prikljucka na napon koji nije
naznacen na plocici uredaja.

7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9)Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za
pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne
proceduré.€¢is¢enja alata.

11) Kontakt'alata$a hemikalijama ili ostecenje usled vlage
ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlaséeno osoblje.
13) Polomljeni delovi/kemponente kao rezultat neodgova-
rajuée upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja
ima fabri¢ku gresku ili materijalne nedostatke. U slucaju ne-
dostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon
isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢cnog alata se ne
produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati
koji su zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena
rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrive-
na je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze
postovanju uslova garancije. Zahtevi, osim onih navedenih
u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektricnog
alata ili njegovim oste¢enjem ne vaZe. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajuéi propisi.



GARANCIA
SL

ZARUKA

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi
standardi nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi
evropskimi standardi kakovosti. Za elektri¢na orodja nasega
podjetja velja 24-mese€na garancija za neprofesionalno
uporabo in 12-meseCna garancija za profesionalno
uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka.
Dokazilo o pravici do garancije je dokument o nakupu
orodja (maloprodajni racun ali racun). Podjetje v nobenem
primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in
ustreznih zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predloZena kopija
nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije
posiljatelj (stranka). Orodje je treba poslati v popravilo
podjetju ali pooblaséeni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe
(Scetke, kabli, stikala, vpenjalne glave itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja
navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrZevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodja, ki so bila brezpla¢no dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektriénega prikljuc¢ka pri napetosti, ki
ni navedena na ploscici naprave.

7) Prikljucitev na neozemljeno elektriéno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji,
érpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega
postopka ¢isCenja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali
korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno
osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega
dela, pri katerem se pokaZe proizvodna napaka ali okvara
materiala. V primeru pomanjkanja doloCenega rezervnega
dela si podjetje pridrzuje pravico, da orodje zamenja z
drugim ustreznim modelom. Po zaklju¢ku vseh garancijskih
postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi.
Za zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za
popravilo velja enoletna garancija za dobro delovanje, ¢e
so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli
ali orodje ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso
navedene v tem garancijskem obrazcu, v zvezi s popravilom
elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to
garancijo velja grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo vyrobené podla prisnych noriem sta-
novenych nasou spolo¢nostou, ktoré su v stlade s prislusny-
mi eurépskymi normami kvality. Na elektrické naradie nasej
spolo¢nosti poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofe-
sionalne pouzitie a 12 mesiacov na profesiondlne poutzitie.
Zéruka plati od datumu zakdpenia vyrobku. Dokladom o
naroku na zaruku je doklad o kupe naradia (maloobchod-
ny doklad alebo faktura). Spolo¢nost v Ziadnom pripade
neuhradi prislusné naklady na nahradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozend képia
dokladu o kupe. V pripade, Ze opravu musi vykonat nase
servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spéat) zndsa v
plnej miere odosielatel (zdkaznik). Naradie musi byt zaslané
na opravu do spolo¢nosti alebo do autorizovaného servisu
vhodnym sp6sobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v dosle-
dku pouzivania (kefky, kable, spinace, sklu¢ovadla atd).

2) Naradie poskodené v dosledku nedodrzania pokynov
vyrobcu.

3) Néradie nedostatocne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné
napatie, ako je uvedené na stitku spotrebica.

7)/Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napétia.

9) Poskedenie v désledku pouzivania slanej vody (napr.
pracky, cerpad|a).

10)-Poskodeniealebo porucha vyplyvajlca z nespravneho
postapu cistenianastroja.

11) Kontakt, ndstroja s chemikaliami alebo poskodenie v
doésledku vihkostialebo korézie.

12) Nastroje, ‘ktoré" boli upravené alebo otvorené neo-
pravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného
pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktora
vykazuje vyrobnu vadu alebo poruchu materialu. V pripade
nedostatku konkrétneho ndhradného dielu si spolognost
vyhradzuje pravo vymenit nédradie za iny zodpovedajlici mo-
del. Po ukonceni vsetkych zérucnych postupov sa zaru¢na
doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu
nahradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na
zéruka na dobru prevadzku pri dodrzani zéruénych podmie-
nok. Vymenené nahradné diely alebo naradie zostavaju vo
vlastnictve nasej spoloc¢nosti. Iné poziadavky, ako st uvede-
né v tomto zdru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektric-
kého naradia alebo jeho poskodenia, sa neuplatiiuju. Na
tuto zaruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



TAPAHLUMNA

FTAPAHUMIA

ENeKTPOMHCTPyMEHTUTE Ca MPOW3BEAEHW B CbOTBETCTBUE
CbC CTPOrY CTaHAAPTK, YCTAHOBEHW OT HallaTa KOMMaHus,
KOMTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHWUTE E€BPOMENCKU
CTaHAApPTM 3a KayecTBO. ENEeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HaLwaTa
KOMMaHUA ce NPesfoCTaBAT C rapaHuMOHeH CPOK oT 24
mecela 3a HenpodecroHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. lapaHuuATa e BanugHa oOT
fAaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoayKta. [lokasaTenctso 3a
NpaBoOTO Ha rapaHuWA e JOKYMEHTBLT 33 3aKynyBaHe Ha
MHCTpyMeHTa (KacoBa Beneka oT marasuH uam dakTypa).
B HMKaKbB C/ly4ail KOMNaHUATA HE MOKPUBA CbOTBETHWUTE
pasxoam 3a pe3epBHU YacTU U CbOTBETHUTE HeobBXoAUMMU
paboTHM vacoBe, ako He 6bae NpeACTaBeHO Komue OT
[OKYMeHTa 3a MoKynKa. B cnyvait ue pemoHTHT TpabBa aa
6bAe W3BbpLIEH OT HAlWMA CEepPBU3EH OTAEN, pasxoauTe
3a TPaHCNOPT (40 M OT) ce noemar U3uAN0 OT U3npaLiaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTE Tpabsa Aa 6baaT uanpaTeHu
32 PEMOHT B KOMMAHWATA WAUB OTOPU3MPaH CEpBM3 MO
NOAXOAALL HAUMH U C NOAXOAALLO TPAaHENOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLUA W OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM 4acTu, KOUTO ce U3HOCBAT N0 ECTECTBEH HAYMH
BC/I€ACTBME HA U3MON3BAHETO UM (YeTKU, Kabenu; Katovose,
NaTPOHHULM U Ap.).

2) UHCTpyMeHTH, NoBpeAEeHM B pe3ynTaT Ha HecrasBaHe Ha
VHCTPYKLMWTE Ha NPON3BOAMUTENA.

3) UHCTpYMEHTU, KOUTO Ca JIOLIO NOAAbPYKAHU.

4) Vi3nonssaHe Ha HEMOAXOAALM CMA30o4HW MaTepuaan
VI NPUHAANEKHOCTU.

5) UHCTpyMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHo Ha TpeTu nua.
6) [loBpeay BCneAcTBME Ha  eNEKTpUYecKa Bpb3Ka C
HanpesKeHwe, pas/IMYHO OT MOCOYEHOTO Ha TabesikaTa Ha ypea.
7) CBbp3BaHe KbM HE3a3EMEHO eNleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HaMpeXKeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CO/MEHa BOAA
(Hanp. nepanHu MawmHW, Momnu).

10) MoBpeaa Wan Hens3nNPaBHOCT B Pe3yaTaT Ha HENPaBUIHA
npoueAypa 3a NOYMCTBAHE Ha MHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu Win nospesa B
pesynTaT Ha BNara Wam Koposua.

12) WHCTPyMEHTH, KouTo ca 6unn moguduumpaHu wam
OTBOPEHM OT HeYMbJIHOMOLLEH NePCOHa.
13) CyymeHuM 4acTU/KOMMOHEHTW B
Henoaxoaalwa ynotpeba.

14) IHCTPYMEHTH, M3MON3BAHM NOA HAaeM.

pesyntat  Ha

fapaHuMATa nokpusa camo 6e3nnatHata noAMAHA Ha
KOMIMOHEHTa, KOMTO NpeAcTaBa NpPOM3BOACTBEH AebeKT uau
nospesa Ha matepuana. B ciyyait Ha AunNca Ha KOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CW 3anassa NpasoTo Aa 3aMeHu
MHCTPYMEHTA C Apyr cboTBeTeH mogen. Cnes npukousaHe
Ha BCUYKM rapaHLMOHHU NPOLEAYPU rapaHLIMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTA He Ce yAb/KaBa Uu NoAHOBABA. 3aMaAHaTa Ha
pesepBHa YacT C TaKca 3a PEMOHT ce MOKPUBa OT 1-roauiiHa
rapaHuua 3a fobpa eKcnnoaTtauus, Npu  CrassaHe Ha
rapaHLMOHHWUTE YCI0BUA. 3aMEHEHUTE PE3ePBHM YacTh Uau
MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/3aAEHUE Ha HallaTa KoMMnaHus.
M3UCKBaHUs, Pas/IMuHK1 OT NOCOYEHWUTE B TO3M rapaHLMOHEH
Hopmynap, OTHOCHO PEMOHTA Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTU UK
noBpeauTe MO TAX, He ce npuiarar. [PbLKOTO 3aKOHOAATENCTBO
1 CbOTBETHWTE Pa3nopea6y ce npuiaraT KbM Tasu rapaHLms.

ENeKTpUYHM anaTkM ce nNpousBedeHU cropea, CTporu
CTaHAapAM, NOCTaBEHW Of, HallaTa KomnaHuja, Kou ce
YCOINaceHW CO COOABETHUTE €EBPOMCKM CTaHAapau 3a
KBanUTeT. ENEKTPUYHM anaTkM Ha HalaTta KomnaHuja
ce obesbeneHn co rapaHumja on 24 meceuu 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba w12  meceum 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjata Baxu og, 4aTymoT
Ha KynyBak-e Ha Npoun3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo
e JOKYMEHTOT 3a KyrnyBatbe Ha anaTtkata (manonpopgaskHa
notepaa wauM  ¢akTtypa). oA HMKaKBM  OKOMHOCTM
KOMNaHWjaTa HeMa Ja M NOoKpue COOABETHUTE TPOLUOLM
3a pesepBHU [AEN0BM W COOABETHO noTpebHo paboTHO
BPeme, OCBEH akKo He Ce NPeTCTaBu Konuja of, AOKYMEHTOT
3a Kynysarbe. Bo cnyyaj nonpaBkata ga mopa Aa buge
HanpaBeHa Of HalWMWOT CepBUCEH OAAeNn TpolouuTe 3a
npeso3 (40 M 0A) e LeNoCHO 3aJ0/KeHa o4, ucnpakadyor
(knueHToT). AnatkMTe Mopa Aa 6uaat wcnpaTeHu 3a
nonpasKa Ha KOMNaHuWjaTa AU Ha oBnacTeHa paboTuaHuLa
Ha COOABETEH HAUYMH M TPAHCMOPTHU CPeacTBa.

OCNNIOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM [A€N0BM KOM Ce€ HOCAT MPUPOAHO KaKo
nocneauua Ha KopucTerbe (YeTkW, Kabnu, npekuHysauu,
dyTepu UTH.).

2) ANaTK1 OLITETEHW KaKO PEe3ynTaT Ha HenouuTyBatbe Ha
VHCTPYKLMKUTE HA NPOU3BOANTENOT.

3) AnaTkute cnabo ce oap:Kysaar.

4) ¥niotpeba Ha HenpaBWIHO NlyBPUKaHTU UN AOAATOLM.
5) Anatku [aAeHW Ha TPeTU eHTUTeTH BecniaTHo.

6) OwTeTyBarbe NOpasM €IEKTPUYHO NOBP3YBatbe Ha HaMoH
NOVHAKY 0f OHOj LITO € HaBeAeH Ha NaoYaTa Ha anapaTorT.
7) T10Bp3yBakbe CO He3eMeH Haroj.

8) fIpomeHa Ha.HanoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OlTeTyBakbe Kako pe3ynTaT Ha ynotpebata Ha coneHa
BOAa (HaMpUMEpP, MaLMHK 3a Nepekbe, Mymnu).

10) OwTeTyBatbe WAK HedYHKLMOHMPatbe Kako pesynTaTt Ha
HenpaBuIHO YUCTEHsE Ha anaTkaTa.

11) KOHTaKT Ha aaaTtkata CO XeMMUKasMKu, AU OLITETYBakbe
KaKo pe3ynTaT Ha BAara-uMAn Koposuja.

12) AnaTku Kou 6une mogudMuMpaHn UAM OTBOPEHU O,
CTPaHa Ha HEOBNACTEHWOT NEePCOoHa.

13) CKpweHW AenoBM/KOMMOHEHTM KaKo pe3ynTaT Ha
HecooaBeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu KoM ce KOPUCTAT 33 M3HajMyBatbe.

lapaHuujaTa nokpuBa camo GecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTATa Koja NpeTtcraByBa MpoM3BOACTBEH AedeKT
WAM maTepujaneH Heycnex. Bo cnydyaj Ha HefoCTaToK Ha
ofpeseH pesepseH e, KOMNaHujaTa ro 3a4pKysa NpaBoTo
[a ja 3ameHM anatkata co Apyr cooaseteH mogen. Mo
3aBpLUYBaHETO Ha CUTE NPOLLeAYPU 3a rapaHLymja, rapaHTHUOT
nepuos Ha anatkata He ce MPOAO/MKYBa MAW OBHOBYBA.
3ameHaTa Ha pe3epBHMOT AeN CO HanjaTa 3a nonpaska e
nokpueHa co 1 roauHa rapaHuuja 3a gobpo paborterbe, nog,
YC/I0B Aa ce ycornacar ycnosuTe 3a rapaHuuja. PesepsHute
[eN0BU WM anaTkM KOW Ce 3aMeHeTW OCTaHyBaaT BO
COMNCTBEHOCT Ha HalaTa KomnaHuja. baparbara, 0cBeH oHue
CromeHaT BO 0Baa rapaHLuja, BO BPCKa CO nNonpasKarta uau
OLUTETYBAHHETO HA €/IEKTPUYHM anaTku1, He BakaT. [PUKoTOo
NpaBo U penaTMBHUTE PErynaTMBM Baar 3a 0Baa rapaHumja.
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GARANCIA

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu
standarde stricte, stabilite de compania noastra, care sunt
aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute
cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru utilizare
neprofesionald si 12 luni pentru utilizare profesionala.
Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de achizitie
asculei (bon de casa sau factura). In niciun caz societatea nu
va acoperi costurile relevante ale pieselor de schimb si ale
orelor de lucru necesare respective dacd nu este prezentata
o copie adocumentului de achizitie. In cazul in care reparatia
trebuie efectuatd de catre departamentul nostru de service,
costul transportului (dus-intors) este suportat in intregime
de catre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru
reparatii la companie sau la un atelier autorizat in mod si cu
mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod.natural ca urmare
a utilizarii (perii, cabluri, intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor
producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare:
5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o alta
tensiune decat cea indicata pe pldcuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegata
la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriordri rezultate din utilizarea apei sarate (de
exemplu, masini de spalat, pompe).

10) Deteriordri sau defectiuni rezultate in urma unei
proceduri de curdtare necorespunzatoare a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca
urmare a umiditatii sau coroziunii.

12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre
personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari
necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei
care prezintd un defect de fabricatie sau o defectiune
materiald. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
societatea isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt
model corespunzdtor. Dupa incheierea tuturor procedurilor
de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste
sau se refnnoieste. Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxa
de reparatie este acoperita de o garantie de 1 an de buna
functionare, sub rezerva respectdrii conditiilor de garantie.
Piesele de schimb sau sculele inlocuite raman in posesia
societatii noastre. Nu se aplicd cerinte, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea
sculelor electrice sau deteriorarea acestora. Legea greaca si
reglementdrile aferente se aplicd acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gyartdsa a vallalatunk &ltal me-
ghatarozott szigoru szabvanyok szerint torténik, amelyek
Osszhangban vannak a vonatkozé eurdpai minGségi
szabvanyokkal. Cégiink elektromos szerszamaira nem pro-
fesszionalis hasznalat esetén 24 hdnap, professzionalis
haszndlat esetén 12 hdénap garanciat vallalunk. A garancia
a termék megvésarlasanak napjatol érvényes. A jotallasi jog
igazolasa a szerszam vasarlasat igazolé dokumentum (kiske-
reskedelmi blokk vagy szamla). A vallalat semmilyen koril-
mények kozott nem fedezi a potalkatrészek és a megfelel
sziikséges munkadrak vonatkozd koltségeit, ha nem mu-
tatjdk be a vésarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben
a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda- és
visszaszdllitas) koltségei teljes egészében a feladot (ugyfe-
let) terhelik. A szerszdmokat javitasra a megfelel6 mddon
és szallitoeszkozzel kell elktldeni a vallalathoz vagy egy erre
felhatalmazott mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznélat kdvetkeztében természetes modon el-
haszndlodo potalkatrészek (kefék, kabelek, kapcsoldk, tok-
manyok stb.).

2) A gyarto utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sé-
rult szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelel6 kendanyagok vagy tartozékok hasznélata.
5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.
6) A késziiléktablan feltintetettdl eltérd feszultségl elektro-
mos csatlakozasbol eredd karok.

7) Nem foldelt-aramforrdshoz valé csatlakoztatas.

8) Az aram feszlltségének megvaltozasa.

9) Soswizthaszndlatabdl ered karok (pl. mosogépek, szivat-
tydk).

10) A készulék nem megfelel§ tisztitasi eljarasabol eredd
kdrosodas vagy meghibasodas:

11) A szerszam vegyi anyagokkalvalo érintkezése, vagy ned-
vességhdl vagy korrézigbol eredd kdrosodas.

12) Olyan szerszamok;-amelyeket illetéktelen személyek
maddositottak vagy nyitottak fel.

13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kovetkeztében
eltorétt alkatrészek/komponensek.

14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutato alk-
atrész ingyenes cseréjére terjed ki. Egy adott potalkatrész
hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szersza-
mot egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes ga-
rancidlis eljards lezarasat kovetéen a szerszam garancialis
ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A
javitasi dijjal terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vo-
natkozik, a jotallasi feltételek betartasa mellett. A kicserélt
pétalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdonaban ma-
radnak. Az elektromos szerszdmok javitdsara vagy sérulé-
sére vonatkozo, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlitettektd|
eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a
gorog torvények és a vonatkozod elGirasok vonatkoznak.



GARANZIIA
1)

GARANCUE

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards
stretti, stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati
mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-
energija tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu
ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghal uzu professjonali. Il-garanzija hija valida
mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija
hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew fattura
bl-imnut). Taht l-ebda ¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha
tkopri l-ispiza rilevanti tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol
rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-
dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment
tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas
kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-
xoghol awtorizzat bil-mod u |-mezzi tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONMIET T’ GARANZIA:

1) Spare parts li jilbsu b’'mod naturali bhala konsegwenza
tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet, éokkijiet e¢c. ).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta"nuggas ta’ konformita
mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierga.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlass

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg
differenti minn dak indikat fuq il-pjanca tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) fisara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-
hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif
mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat
ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal
mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas
tal-komponent i jipprezenta difett fil-manifattura jew
hsara materjali. F'kaz ta’ nuqgas ta’ spare part specifika,
il-kumpanija tirrizerva d-dritt i tissostitwixxi |-ghodda
b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew konkluzi
|-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-
ghodda ma ghandux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni
ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta minn garanzija
ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita
mat-termini tal-garanzija. L-ispare parts jew ghodod i
jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna.
Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija f'din il-formola ta’
garanzija, rigward it-tiswija ta’ ghodod tal-energija jew
hsara taghhom, ma japplikawx. ll-ligi Griega u r-regolamenti
relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

Elektri¢ni alati proizvedeni su prema strogim standardima,
koje je postavila nasa tvrtka i uskladeni su s odgovaraju¢im
europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase
tvrtke dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu
uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu uporabu. Jamstvo
vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pra-
vu je dokument o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura).
Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti troskove rezer-
vnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta
o nabavi nije predocena. Ako popravak treba obaviti nasa
postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povratno putovan-
je) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati
se moraju poslati na popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici
na odgovarajuéi nacin i odgovarajuc¢im prijevoznim sreds-
tvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe
(metla, kabeli, prekidaci, stezne glave itd.).

2) Alati oStec¢eni kao rezultat nepostivanja
proizvodaca.

3) LoSe odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili na-
pona razli¢itog od onog navedenog na plocici uredaja.

7) Prikljucak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9)Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice ru-
blja, pumpe).

10) Ostecenja ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog pos-
tupka ciséenjauredaja.

11) Kontakt.alatass kemikalijama ili oStec¢enja nastala vla-
gom ili korozijom,

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.
13) Slomljeni dijelovifkomponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

uputa

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja
ima proizvodni nedostatak ili kvar hardvera. U slu¢aju da ne-
dostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamije-
niti alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka
svih jamstvenih postupaka, jamstveni rok alata nece se pro-
duziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi
popravka, pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro
funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih uvjeta. Rezervni
dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke.
Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom jamstvenom obras-
cu, koji se odnose na popravak elektri¢nih alata ili njihovo
osStecenje, ne primjenjuju se. Gr¢ko pravo i njegovi propisi
primjenjuju se na ovo jamstvo.
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Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo
con estrictas normas, establecidas por nuestra empresa,
que estan alineadas con las respectivas normas de calidad
europeas. Las herramientas eléctricas de nuestra empresa
tienen un periodo de garantia de 24 meses para uso no
profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia
es valida a partir de la fecha de compra del producto. La
prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa
no se hara cargo en ningun caso del coste de las piezas de
recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias
si no se presenta una copia del documento de compra.
En caso de que la reparacion tenga que ser realizada por
nuestro departamento de servicio, el coste del transporte
(ida y vuelta) correra integramente a cargo del remitente
(cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma
y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que seqdesgasten de forma
natural como consecuencia de su uso (escobillas, cables,
interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia
incumplimiento de las instrucciones del fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.
5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension
distinta de la indicada en la placa del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacion no puesta a tierra.
8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo,
lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un
procedimiento de limpieza inadecuado de la herramienta.
11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o
dafios como consecuencia de la humedad o la corrosion.
12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas
por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un
uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

del

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del
componente que presente un defecto de fabricacion o fallo
de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la
empresa se reserva el derecho de sustituir la herramienta
por otro modelo correspondiente. Una vez concluidos todos
los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la
herramienta no se ampliara ni renovara. La sustitucion de
una pieza de recambio con cargo de reparacion esta cubierta
por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre
que se cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de
recambio o herramientas sustituidas permanecen en posesion
de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos
de los mencionados en este formulario de garantia, en relacion
con la reparacion de herramientas eléctricas o sus dafios. La
ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

PL

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygo-
rystycznymi normami ustalonymi przez nasza firme, ktére
sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Elektronarzedzia naszej firmy sg objete 24-miesiecznym
okresem gwarancyjnym dla uzytku nieprofesjonalnego i
12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwarancja
jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do
gwarancji jest dokument zakupu narzedzia (paragon lub
faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje odpowie-
dnich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych godzin
pracy, jesli nie zostanie przedstawiona kopia dokumentu
zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zosta¢ wykonana
przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest
w catosci ponoszony przez nadawce (klienta). Narzedzia
muszg zosta¢ wystane do naprawy do firmy lub autory-
zowanego warsztatu w odpowiedni sposéb i Srodkami
transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére zuzywajg sie w sposdb naturalny
w wyniku uzytkowania (szczotki, kable, przetgczniki, uchwy-
ty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania ins-
trukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.
5)/Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o na-
pieciuinnym niz wskazane na tabliczce znamionowej urzadzenia.
7) Podt3czenie do nieuziemionego zrddta zasilania.
8)Zmiana napigcia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np.
pralki, pompy)«

10) UszkodZenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z
niewtasciwego'czyszezenia urzgdzenia.

11) Kontakt narzedzia.z chemikaliami lub uszkodzenie w wy-
niku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte
przez nieupowazniony personel.

13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego
uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane kom-
ponentu, ktéry wykazuje wade produkcyjng lub awarie ma-
teriatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny
odpowiedni model. Po zakonczeniu wszystkich procedur
gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zostanie
przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za
optata za naprawe jest objeta roczng gwarancjg dobrego
dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw gwar-
ancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg
w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne niz wymienione
w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczgce naprawy
lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie majg zastosowania.
Do niniejszej gwarancji majg zastosowanie przepisy prawa
greckiego i przepisy pokrewne.
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Declaration of Conformity / AjAwon Zuppopdwong

KNAPSACK BATTERY SPRAYER
WEKAZTHPAZ NMAATHZ MIMATAPIAZ

Model / Movtélo: |NS1619
EN | EC - DECLARATION OF CONFORMITY SK | ER - VYHLASENIE O ZHODE
We declare under our sole responsibility that the product Vyhlasujeme na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok opisany
described under “Technical Data” is in conformity with the v Casti “Technické tdaje” je v sulade s nasledujucimi nor-
following standards or standardized documents and in ac- mami alebo Standardnymi dokumentmi, podla predpisov
cordance with the regulations: smernic:
DE | CE - KONFORMITATSERKLARUNG BG | EC - AEKNAPALMSA 3A CbOTBETCTBUE
Wir erkldren in alleiniger Verantwortung, dass das unter Hue pgeknapupame Ha Halla OTFOBOPHOCT €JMHCTBEHO, Ye
,Technische Daten” beschriebene Produkt den folgenden NPOAYKTHT, ONucaH B “TeXHUYECKW AaHHU" e B CbOTBETCTBUE
Normen oder standardisierten Dokumenten entspricht, ge- CbC  CNeAgHWTe  CTaHAApPTM  MAM  CTaHAAPTUM3MPaHW
maR den Bestimmungen der Richtlinien: AOKYMEHTH, CboBPa3HO NpeanucaHnaTa Ha AUPEKTUBUTE:
FR | CE - DECLARATION DE CONFORMITE RO | CE - DECLARATIE DE CONFORMITATE
Nous déclarons sous notre seule responsabilité que le pro- Declardm pe propria rdspundere ca produsul descris
duit décrit sous «Données techniques» est conforme aux in sectiunea “Date tehnice” este in conformitate cu ur-
normes ou documents normalisés suivants, conformément madtoarele standarde sau documente standardizate, in con-
aux réglementations: formitate cu reglementarile:
ES | CE - DECLARACION DE CONFORMIDAD MK | EC - BEKNAPALIMIA 3A COOBPA3HOCT
Declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que el Mos Hawa OAroBOPHOCT M3jaByBame AeKa NpPOM3BOAOT
producto descrito en “Datos técnicos” cumple con las si- onuwaH nog “TexHWYykn nogatoun” e BO COMACHOCT CO
guientes normas o documentos estandarizados, de acuer- cnefHUTe CTaHAAPAM UM CTaHAAPAN3UPAHN JOKYMEHTH 1
do con los requisitos de las directivas: BO COMMIACHOCT CO MponucuTe:
IT | CE- DICHIARAZIONE DI CONFORMITA HU | ET - MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
Dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che il prodot- Kizardlagos felel@sségtinkkel kijelentjik, hogy a ,,MUszaki ada-
to descritto sotto “Dati tecnici” & conforme alle seguenti-norme tok” alatt leirt termék megfelel az alabbi szabvanyoknak vagy sz-
o documenti standardizzati e in accordo con i regolamenti: abvanyositott dokumentumoknak, szabalyoknak megfeleléen:
SL | ES - 1ZJAVA O KONFORMNOSTI PL | RE - DEKLARACIA ZGODNOSCI
Izjavljamo pod izkljuéno odgovornostjo, da je izdelek, Deklarujemy, na naszg wytgczng odpowiedzialnos¢, ze pro-
opisan pod ,Tehni¢ni podatki, v skladu z naslednjimi stand- dukt_opisany w “Danych technicznych” jest zgodny z nas-
ardi ali standardiziranimi dokumenti, v skladu z dolocili tepujgcymi normami lub standardowymi dokumentami,
smernic: zgodnie z przepisami:
EL | AdAwon cuppdpdwong EK PT | CE - DECLARACAO DE CONFORMIDADE
AnAWVOUPE UTIELBUVE OTLTO TIPOLOV TIOU TEPLYPADETAL OTO Declaramos sob nossa exclusiva responsabilidade que o
keddAaLo “Texvikd XapaktnploTikd” eival cupBatd pe Tig produto descrito em “Dados técnicos” estd em conformi-
aKOAOUBEG SLaTAEELG TNG KOLVOTLKAG 08NYLag Kot [E TaL oKo- dade com as seguintes'nermas ou documentos padroniza-
AouBa EVApHOVIOHEVA KAVOVLOTIKG TipdTuTaL: dos, de acordo com os regulamentos:
MT | KE - DIKJARAZZJONI TA ‘KONFORMITA RS | EC - AEKNTAPALNIA KOHOOPMUTETA
Ahna niddikjaraw taht ir-responsabbilta unika taghna li l-prodott M3y3eTHO 13jaB/byjeMO [a je NPOM3BOJ, ONUCaH Y , TeXHUUKUM
deskritt taht “Data Teknika” huwa konformi ma ‘l-istandards jew nogauMma“ y cknagy ca cnegehum craHgapayma uam
id-dokumenti standardizzati li gejjin, skond ir-regolamenti: CTaHAAPAM30BaHUM AOKYMEHTMMA WY CKNaAy ca nponucnma:
HR | EV - IZJAVA O SUKLADNOSTI AL | KE - Deklarata e Konformitetit
Izjavljujemo da smo pod isklju¢ivom odgovornoscu da je Ne deklarojmé nén pérgjegjésiné toné vetém se produkti i
proizvod opisan u ,Tehni¢kim podacima“ u skladu sa sl- pérshkruar né “Té dhénat teknike” éshté né pérputhje me
jededim standardima ili standardiziranim dokumentima i u standardet e méposhtme ose dokumentet e standardizuara
skladu s propisima: dhe né pérputhje me rregulloret:
2006/42/EC 2014/35/EU
2014/30/EU
EN 1SO 12100:2010 EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021
EN 1SO 19932-1:2013 EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021
EN ISO 19932-2:2013
EN 60204-1:2018
EN IEC 61000-6-1:2019
EN IEC 61000-6-3:2021
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.

Mropeite va Bpelte T1g 08nyieg Xpriong Kat o€ NAEKTPOVIKA Hopdn HECW TNG LOTOCEALSOG Hag
www.nikolaoutools.com. AvaZntroTe Tig Le Tov kwdLkd Tpoidvtog oto medio Avagitnon "Q "





